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Ferencziek templomának átellenében.

A városi választások, l
A városi törvényhatósági bizott- J‘ 

sái;- választott része felének megújítása, J 
;i megszaporitott képviselőség helyei- e 
nek betöltése megtörtént, a mi a ren- f 
(lesnél valamivel nagyobb érdekeltsé- j| 
get idézett elő, a mi nem mindennapi 
dolog a közügyek iránt nem igen ér- ■

deklődő választóinknál. \

Úgy ám, de most az egyszer nem a 
annyira a közügy szerepelt, hanem J 
inkább a magánérdek és az egyéni } 

hiúság, az eredmény pedig tisztán mu- e 
tatja, hogy a mozgató erő túlsúlya e i 
kettőből eredt. 1

Hat éve már, hogy majdnem ki- 2 
zárólag e kettő hozza meg a törvény- 1 
hatóság ama határozatait, mik a városi £ 
vagyon kezelését, a város közigazga- t 
tását érdeklik, hat éve már, hogy a t 
város közügyéi a jelenlegi legkedve- 2 
zőbb anyagi viszonyok mellett, mik- J 
nek előteremtése nem a mai intézők  ̂
érdeme, egy cseppet sem halad előre, r 
sok tekintetben pedig borzasztóan ha- t 
nyatlik, kivált közerkölcsiségi, köz- J 
biztonsági és polgárai, úgy egyszerű * 
lakósai vagyona tekintetében.

Hat éve már annak, hogy köztu- \ 

domásuvá lett, mikép a párthoz tar- 1 
tózandóság, a tisztesség, a lekötött 1 
becsületszó egy jókora csapatnál en- < 
gedni indult a piszkos magánérdek- ( 
nek. több éve már, hogy városunk , 
közgyűlésein nem emelkedik hang, i 
mely erélyesen tudná megfékezni ama 
gazdálkodási irányt, mely a múlt év- j 
tizedek gyűjtött tökéit nyom nélkül 
veszni engedi a nélkül, hogy váró- , 
suliknak abból csak egy szemernyi 
előnye lenne, több mint hat éve an­
nak. hogy egy bizonyos kezelési ág, : 
mely nevezetes jövedelmet adna a je ­
lenben, a mint a múltban is adta, 
nyonmélkiil párolog el magán zse­
bekbe, holott az annyira gyalázott 
tíach-ivadban ebből, hogy egyebet ne 
szóljunk, két emeletes iskolaházat épí­
tettek. noha akkor a jövedelem csak 
csekélység volt a maihoz mérve!

A kormánypárt ügyesen és min­
den a tisztességre való tekintet nélkül 
felhasználta a személyes gyűlölet, a 
vezetési viszketeg és vezetési abszolút 
képtelenség szülte-állapotokat arra , 
hogy a városi választások által az ál­
tala inaugurált kárhozatos irányt és 
hatalmát megörökítse, a hatalommal 
szembenálló párt elvileges állása meg­
ingott. személyes ambicziók lettek az 
elhatározók, könnyű volt ezekkel szem­
ben a kormánypárt intrigánsainak győ­
zedelmeskedniük.

De a Nemezis is megkezdette már 
megtorlási munkáját, egyelőre csak 
gyengén, de azt hisszük lesz folytatása 
is annak s az eddig kevesek előtt is­
mert, nagy óvatossággal leplezett té­
nyek majd csak napfényre fognak de­
rülni s nem egy feltolakodott „nagy 
hazafinak" titkos működése nyilván­
való lesz az elámulandó nagyközön­
ség előtt.

Addig csak pöffeszkedjék a felfu- 
vakodott tudatlanság és önzés, arasson 
kudarczot kudarcz után, majd még 
megnyílik a szellemi vakok lelki szeme 
is akkor, ha a gyümölcs megérik, a 
férges gyümölcs pedig hamarább érik.

— A főren d ih áz  r e fo rm ja  t á r ­
gyában a miniszterelnök tanácskozott több 
e czélra meghívott mágnással s előter- 
jeszté, hogy a reformjavaslatot még ez 
ülésszakra adja be, ha biztosítják, hogy 
ezt a főrendiek is akarják és a javasla­
tot elfogadják. A javaslat oda megy ki, 
hogy ezentúl örökös tagja a főrendiház­
nak csak azon mágnás lehessen, ki évente 
földbirtoka után 30 0 0  forint adót fizet, 
az ország zászlósai, országbíró, tárnok­
mester, a horvát bán, főkamarás, főudvar­

mester, a  két koronaőr, a  megyés püspö­
kök , a  pannonhalmi főapát és jászói 
prépost megmaradnak a felsöház tagjai, 
a czimzetes püspökök és főispánok mellőz- 
tetnek. A protestáus felekezeteket egy- 
egy püspök (szuperintendens) és a három 
főgoudnok, az unitáriusokat a püspökük, 
a zsidókat egy főrabbUképviselné a felső- 
házban, az adó-czenzus utáni örökös ta­
gok száma lenne 250— 300, ezekhez 
járulnának a felség által életfogytiglan 
kinevezendő felsőházi tagok, ezek száma 
az összes tagok egy harmadát meg nem 
haladhatja s a  kezdetben az egész tag 
létszámúak csak */* része nevezhető ki. 
Hosszabb megbeszélés után a felsőházi 
ellenzék részéről Zichy Nándor gr. és 
Lipthay Béla báró kijelenték, hogy párt- 
feleik e javaslatot nem fogadják el, mire 
a miniszterelnök kijelenté, hogy azt nem 
is terjeszti elő ezen ülésben.

—  A z o rs /.ág h áz . A m. m in isz ter­
elnök az állandó országház építése iránti 
törvényjavaslatot a képviselőházhoz be­
terjesztette. Az építés befejezése 10 év 
alatt terveztetik és 9 millió foriut van 
reá előirányozva. A jó gazda előbb szá­
mot vet magával és csak akkor építkezik, 
ha arra való pénze van. Nem mondjuk 
mi, hogy nincsen szükségünk díszes palo­
tára az ország részére és a főváros eme­
lésére ; de inig államháztartásunk deficzit- 
ben van s az egynapiéi más napra meg­
élhetést az államjavak eladási árából kell 
fedeznünk: addig czifra palotát építeni 
legalább is lukszus és meggondolatlan 
költekezés. No de reméljük a jobbat, azt, 
hogy még mielőtt a népfenség palotája 
elkészül, már szét lesz ugrasztva ama 
érdekkonzorczium, mely most kizsarolja a 
deficzites államot, s hogy e palotában j 
nem lesz helyük azon kufároknak, kik 
most döntőleg szerepelnek.

S zem ély - és v agyon b izton ságu n k  
állapotátát élesen jellemzi az e heti szo- 
ezialista hajsza, mely hallatlan mérveket 
öltött Budapesten, 13-a és 14-e közti éjjel ' 
és 14-ére virradóra 10 rendőrtiszt vezetése I 
alatt, 18 polgári biztos s 4 0  pisztolylyal 
fölfegyverkezett konstábler rontott a gya­
núba vett munkások lakására s harmincz- 
hatot hurezoltak fogságba, köztük nőket 
és Szalay Andrást, a „N ép ak arat szer­
kesztőjét betegen. F . hó 14-én este az a 
hír okozott nagy izgatottságot, hogy vala­
mennyi elfogottat 48 óra alatt eltolonczol- j 
ják , ez azonban elhúzódott, mert a  mai 
tisztviselők szokott lassúsága mellett a 
vizsgálat is hetekig elhúzódik, addig a 
legártatlanabb is szenvedi a letartóztatás 
pokoli kínjait. A rendőrség azzal indokolja 
e példátlan igazságtalanságot és törvény- : 
sértést, hogy márczius 15-e alkalmából 
készültek valamire. A motozások alkalmá­
val nem találtak egyebet, mint szoeziálista ! 
lapokat és iratokat s egy gyanús folya­
dékot, melyről kitűnt, hogy gummi ragasztó, j

A bu d ap esti négy v en n y o lezas fü g ­
getlenségi párt Irányi Dániel elnöksége 
alatt megalakult és szervezkedik, az ál­
tala kiadott kiáltvány a fővárosi választók 
körében igen jó hatással volt s várható, 
hogy e párt az eddigieket messze túlha­
ladó eredménynyel fog a fővárosban is 
felléphetni. —  A kormánypárt siet az el­
lensúlyozással, jelesen nem szégyenli ama 
ép oly buta, mint gonosz akaratú rágal­
mat, a gyanúsítást pártunkra kenni, hogy 
annak törvényellenes, forradalmi törekvései 
lennének. Ezt a politikai képtelenséget 
természetesen csak az együgyUck hihetik 
el; azonban jellemző, hogy a kormánypárt 
oldalán találkozik akárhány ilyen becste­
len ember, ki pártunkat ekkép rágalmazza.

Országgyűlés.
Márczius 13-án a képviselőház napi­

rendén volt a Tisza és mellékfolyóinak 
szabályozásáról és mellékeik ármentesité- 
séről szóló törvényjavaslat. Előadó volt 

' Darányi Ignáez, szóltak hozzá Dobránszky 
■ Péter, Nikolies Sándor, ekkor félbesza- 

kasztatván a tárgyalás, a miniszterelnök 
felelt Helfi interpellácziójára, hogy igenis 
Oroszországnak Németországhozi viszonya 
megjavult s barátsággá fejlődött s igy az 
Osztrák-magyar monarchiához való viszony

> is barátsággá lett, ez azonban mit sem
- változtat a  Németországgali korábbi szö- 
5 vétségén. —  Ötvösnek felelt a belügymi- 
r niszter az utóbbi időben előfordult sürü
- eltolonczolás miatt, mi a bécsi ostromálla- 
i, pót elől ide menekült külföldi illetőségi 
;- anarchista szocziálistákat érte. —  Tisza 
e belügyér erősen mentegette az erőszakos 
t, rendszabályokat azon minden törvényes 
;- rendet és a társadalmat felforgatni, tűzzel
> és gyilkolásokkal pusztító tanokból, a mi­

ket ezen felekezet nyíltan, szóval és 
nyomtatványokban hirdet, a külföldön 
pedig már robbantások- és gyilkosságok­
kal tényleg gyakorol is. —  A mentség 
noha igen nagyon is sántikál, a többség 
által tudomásul vétetett.

Helyén volt llelfiuek megjegyzése, 
hogy ama vastag barátság mellett most 
már nagyon idején volna a lefegyverkc- 
zésre gondolni, hogy az agyon fojtó teher 
levétessék a nép vállairól, erre azonban 
Tisza úr nem tudott kádencziát mondani.

Márczius 14-én a tiszaszabályozási 
törvényjavaslatot általános vitában elfo­
gadta a  képviselőház, kevesen voltak jelen, 
mert a képviselők nagyobb része előtt ez 
igen unalmas tárgy, azután nem is érte­
nek hozzá, azon kevesek, kik hozzászól-

verettek és a hegyek közé menekültek. 
Az angol tudósítások, valószínűleg nagyítva, 
az ellenség számát 15,000-re, annak vesz­
teségét holtakban és sebesültekben 5000*re 
teszik. — Hewett tengernagy 10.000 forint 
jutalmat tűzött ki annak, ki Ozmán Dig- 
mát élve, vagy halva kézreadja, erre vo­
natkozó kiáltványát azonban az angol 
kormány visszavonatta. Az angol haderő 
a győzelem daczára ismét visszavonult, 
arra, hogy Berberig Gordon pasa támoga­
tására clőnyomuljon, nem elég erős 8 nincs 
elkészülve. — Az angol kabinet állása 
még mindig ingatag az egyiptomi hatá­
rozatlan politikája miatt.

Spanyolországban ismét egy kis kato­
nai összeesküvést fedeztek fel s nehány 
tábornokot elfogtak, az egésznek nem sok

tak azonban úgy látszott, hogy alaposan jelentőséget tulajdonítanak, 
tanulmányozták. Széli György, Tisza Lajos Norvégiában a birodalmi törvényszék 
gróf, Törzs Kálmán, Vargics Imre, Becker ítélt Kierulf miniszter pőrében és pedig
János, Károlyi Sándor gr., Hermann Ottó, 
Madarász József és Kemény Gábor báró 
miniszter szóltak a dologhoz. —  A rész­
letes tárgyalást megkezdették márczius 
17-én. —  E napon a napirendet megelő­
zőleg szóba került a legujabbi ezeglédi 
botrány, a mit Ugrón Gábor, Hermann 
Ottó és Hoitsy Pál sakterbarát képviselők 
Prónay Gábor báró és Hegedűs Károly 
képviselő társaik belevonásával úgyszólván 
készakaratos kihívással előidézett s mely 
Ugronnak néhány fejbeverést jövedelme­
zett. —  Nehogy az elferdítve előadott 
tényállás igy hamisítva kerüljön elbírálás 
alá, az eseményen jelenvolt Széli György 
orsz. képviselő előadta azt és ezáfolta a 
botrányt előidézett és most mosakodók el­
ferdítéseit határozottan kijelentvén, hogy 
Ugrón G. volt az és ez kiáltotta Verbovay 
fe lé : „Mit keres itt az a bitang békerontó, 
majd megtanítom ő t —  hogy továbbá 
a nép csak akkor lépett a tettlcgességek 
terére, midőn Ugrón semmikép sem haj­
tott ama felhívásokra, hogy takarodjék a 
helyről. —  Az ügy a mentelmi bizottság­
nak adatott ki.

Márczius 18-án ismét a zsidóbérenczek ! 
által jelenetezett ezeglédi botrányügyet! 
vonszolták a képviselőház elé. Hermann ! 
Ottó, Hóitsy Pál erőlködött azon, hogy | 
megezáfolják Széli György előadását, a mi 
ugyan puszta tagadás maradt, a  vizsgálat 
fogván kideríteni a való tényállást, addig 
is ama kérdésbe sem vehető tény, hogy 
nyilván feltolakodás történt Ugrón és Her- 
manu részéről s hogy utóbbi verekedésre 
készülve bottörrel jelent meg a színhelyen, 
joggal megengedi a következtetést, hogy 
ők voltak a kihívók, s hogy a tisztesség 
tudásban hozzájok hasonló ellenfelekre ta ­
láltak. —  A napirenden lévő t javaslat rész­
letes tárgyalását azután be végezték. Végül 
Horánszky Nándor interpellálta a belügy­
minisztert a  Hont megyében már most a 
kormánypárt részéről Űzött választási etetés 
itatások 8 megvesztegetésekről. Tisza K. 
Pilátusként mosta kezét és az érdemleges 
választ későbbre Ígérte.

hivatalvesztésre és 600  korona perköltség 
fizetésére. —  A király nem akarván elis­
merni minisztereinek bűnös voltát, felhívja 
őket elitéltetésük után a leköszönésre, azu­
tán más utón kárpótolja őket, ekkép élét 
veszi a  korona és országgyűlés közti össze­
ütközésnek.

Tanügy.

Ívül földi szemle.
Hosszas készülődés után a franczia 

hadcsapatok végre elfoglalták Bakninh erő­
dítményeit és pedig nem annyira erővel, 
mint stratégiai ügyességgel. A kínai csa­
patok nagyon féltek az elfogatásiéi, a 
franczia fővezér pedig mozdulataival ezt 
czélozta, de a kínai nem várta be, hanem 
idején elosont a megvédendő erődítmények­
ből, mik egy igen jó védhető, jól fel­
szerelt hadállást, egy jobb Pievnát képez­
nek. A kinai haderő 22.000-ből állott, 
ebből 12 .000 a főerősségben és jól fegy­
verkezve, a czitadellábau találtak egy 
kruppféle ágyu-üteget és egy golyószórót, 
az erődökben még két más krupp-üteget, 
mind jókarban nagy mennyiségű lőszerrel, 
ezeken kívül a védmüvek nagyszámú más 
kinai öntött és aczélágyukkal vannak el­
látva, a kinai állami fegyvergyár bélyegei 
rajtuk vannak, s igy a  kinai kormány el 
sem tagadhatja. —  A holtak közt számos 
a kinai rendes katona, a franczia csapa­
tok vesztesége igen jelentéktelen volt s 
egy napi pihenés után két irányban in­
dultak a futó ellenség üldözésére. —  A 
háború, melyet Kina leplezve a fekete 
lobogó alatt a  fraucziákkal folytatott, ezzel 
véget ért és Kina kénytelen beegyezését 
adni a franczia feltételekhez.

Graham angol tábornok újra meg­
támadta Ozmán Digmának ismét elöbaladó 
haderejét s bár eleinte az arabok heves 
támadása áttörte az angol gyalogságot s 
közte nagy pusztítást tett, sőt egy ágyu- 
üteget is elfoglalt, később mégis az angol 
lovasság és a tartalék győzelemre dönté 
el a  csatát, a felkelők tökéletesen meg-

Mióta a községek lakósai felszabadul­
tak az úrbéri terhek alól, és az önkor­
mányzati művelődés alapjára bízattak, ki­
tűnnek azon községek lakósai, kikben 
megvan a fáradhatatlan szorgalommal pá­
rosult tevékenység; iparkodnak verejtékkel 
szerzett szorgalmuk gyümölcsét nemcsak 

I jólétük önfentartási ezélukra fordítani, ha- 
j nem a megtakarított filléreket hasznos 
! kulturális befektetésekbe elhelyezni.

Ilyen községek egyike Német-Bóly is, 
hol a lakosság ernyedetlen szorgalma min­
den idegennek, ki a  községbe belép —  
szemébe tűnik.

Ezen község lakói nem hogy egy ni- 
veaun maradnának, hanem folyton gyarapod­
nak és haladnak előre a vagyonosodásban, 
mi úgy az egyeseknek, mint az egész 
községnek csak dicséretére válik.

Szomorú, de tagadhatatlan tény azon­
ban, hogy a magyarosodás tekintetében 
nem úgy áll a dolog ezen községben, mint 
a vagyonosodás tekintetében, mert ezen a 
téren a haladás megtorkolódott. Megtor- 
kolóilásuak nevezzük, mert ezelőtt 7— 8 
évvel a községnek volt akkori lelkes ha­
zafiul szellemmel megáldott tanítója, a ma­
gyarosodás rózsabimbaját kifejlesztette ;

! mivel azonban ezen jó tanító ur —  anyagi 
! helyzetén jobbítva —  más jobb állomásra 
, költözött, azóta a haladás megszűnt. A 
| községi lakósok ismerik is ezen a téren 
i hátram aradóttságukat; azért az ezeu a té- 
j ren előre haladni kívánók iparkodtak is 
j magukon segíteni úgy, hogy gyermekeiket 
! a magyar szó tanulására cserébe magyar 

falvakba adják. A nagy munkán, ezen szép 
törekvés által azonban vajmi kevés, vagy 
éppen semmi sem mozditatik elő.

Hogy a torlódásból az ár meginduljon 
helybeli öspörös és plébános fötisztelendő 
Kubinyi Elek ur, mint a népnevelés fő 
pátronusának előre törekvő látnoka miké- 
peu eszközölje ki és mozdítsa elő a magya­
rosodásnak biztos felvirágoztatását, oda 
működött, hogy az egyik tanítói állomás 
megüresedése alkalmával a leány-tanulók 
a fiu-tanulóktól elválasztattak és a leány­
tanulók mellé két tanítónő alkalmaztatott. 
Ezeu tanitóuői állomásokat két magyar 
szellemű művelt tanítónő nyerte el, kik 
félévi működésűk alatt fáradságot sem is­
merve, a legnagyobb szorgalom és kitar­
tással már annyira haladtak, hogy nem 
csak az iskolában, de az utczán is han­
goztatják a leány-gyermekek a magyar 
szót, szép köszöntésüket: „Dicsértessék a 
Jézus ncve“ és az utczán játszás közben 
már-már víg magyar dalt rebegnek. Ha 
a férfi tanuló gyermekek is úgy haladná­
nak, mint a leány-tanulók a magyar szó 
tanulásával, bizonyára Német-Bóly rövid 
idő múlva magyar község lehetne.

Most ismét tanítói választás leend a 
községben, reméljük, hogy a község előre 
törekvő hazafiai és polgárai oly tanítót 
fognak választani, ki e téren a vezér fo­
nalat át véve, mint a hazának hű fia fogja 
a magyarosodás mezejét művelni.

Keméljük, hogy a tanító urak és ta­
nító hölgyek, közös erő alkalmazásával 
Német-Bóíyt rövid idő alatt megmagyaro- 
sitják és mily szép leend, ha e német vi­
dék központjáról, Német-Bolyból ered a 
magyar szó tanulási ösztöne a többi körül 
lévő német községekbe.

Ha a tauitó erők a magyar állam 
nyelvének érvényesítésére a lehető legna­

gyobb gondot fordítják és éppen e köz­
ségből ragyogna fel buzditólag a magyar 
állam eszmének alapja, úgy bizonyára si­
keres működésük gyümölcséül az állam­
hatalomtól is részesülhetnének elisme­
résben.

Válvetve és minden erő összpontosítása 
működésével sokat tehetnének a társada­
lomnak és egyöntetű működésűk által biz­
tos czélhoz vezetnék a magas kormány 
intencziójit. K.

V árosi kcpviselü-választás.
A vasárnap lefolyt városi képviselő- 

választás eredménye következő: az I. 
kerületben szavazott 162 választó polgár, 
a II. kerületben 332 , a III. kerületben 
384 , a  IV. kerületben 193, az V. kerü­
letben 99 ; —  összesen 1170.

I. K e r ü e l t b e  v á l a s z t a t t a k :  
Horváth Kokán György (98), Kisaszondy 
József (87), Cziriák Ignáez*) (79 ), T a- 
mássy Ferencz*) (60), Horváth Antal (56).

II. K e r ü l e t b e  v á l a s z t a t t a k :  
Weiler N. János (252), Discbka Győző*) 
(240), Hoflmann Károly (236), Littke J ó ­
zsef (233), Bedö Imre (231). —  S z a p o ­
r u l a t :  Dajmpf Károly*) (215), dr. Bors 
Emil*) (201), Stern Károly*) (175), Pintér 
József*) (156).

III. K e r ü l e t b e  v á l a s z t a t t a k :  
Aidinger János (327), dr. Kobarits Károly 
(325), Kindl József*) (324), Bedő István 
(320), Krasznay Mihály (302). — S z a p o ­
r u l a t :  Bánffay Simon*) (326), Mendlik 
Ágoston*) (312), Beck Márton*) (211), 
Preindl Mihály*) (206), dr. Dajmpí Sán­
dor*) (164).

IV. K e r ü l e t b e  v á l a s z t a t t a k :  
N. Gadó József (137), Tiffenbacher Nán­
dor (129), Kauscb József (118), Papp 
József (106).

V. K e r ü l e t b e  v á l a s z t a t t a k :  
Lili János (99), Herczeg István (98), 
Mathievits Imre (69), Járányi József*) (52).

Törvényszéki csarnok.
Előadott polg. ügyek.

Márczius 18-án. K i s s f a l u d y  Imre kir. 
tszéki biró által. Scholcz Mari — Pfeil Ferencz  

; ellen apaság megállapítása s gyermek tartási 
i költségek és jár. megítélése iránt. Nikolies Jocxó  
] —  Bugáim Je la  ellen a kisfaluéi 567. sz. tjkvben 

felvett 16'*7 hsz. szőlő tulajdonjoga s jár. iránt.
! Fekete Mihály —  Rozs Gyula ellen a pécsi 4066  

és 4 830  sz. tjkvben felvett birtokra C. 39  és C.
! 12 alatt előjegyzett zálogjog igazolása és 2063 frt 
I tőke b jár. iránt. Grünhuth Károly féle csődper­

ben a kifizetési tervezet megállapitása. V é s e y 
j Rezső kir. tszéki biró által. Goócs Gyula — Má- 
: torits Márké ellen ház-közösség megszüntetése 

stb. iránt. Mezei Mihályné szül. Keresztes Teréz- 
nek —  férje Mezei Mihály holttá nyilvánítási ügye. 

j B o g y a y Pongrácz kir. tszéki biró által. Pill 
Anna és érdektársai —  Pill János és társai ellen 
ngatlan tulajdonjoga iránt. Bótos Péter —  Föl* 
desi József ellen ing. tulajé, iránt. Szivér István 
—  Hofiinann József és neje és társai ellen beke­
belezett követelés törlése iránt. Láng Lajos —  
jGrum János elleni felhív, pere. Márczius 20-án. 
B o g y a y  Pongrácz k. t. biró által. Ambrus 

Ferencz és neje —  Ambrus János és neje ellen 
ingatlan birtokba bocsájtása iránt. B orá István —  
Szóbeli József és társa ellen ingatlan birtokba 
bocsájtása iránt. Pautyata Stipán és neje —  Ko- 
vácsits Marián ellen telekkönyvi kiigazítás iránt, 

Előadandó büntető ü gyek :
Márczius 24. Török Lajos és társai ellen 

lopás miatt. Pozsgai József ellen magánlak meg­
sértés miatt. Kappelmayer György ellen hatósági kö­
zeg elleni erőszak miatt. Szondi István ellen sikkasz 
tás miatt. Márczius 26-án. Richter József ellen 
súlyos testi sértés miatt. Márcziás 28-án. Loósz 
Jánosné szül. Ott Máris ellen hatóság elleni erő­
szak miatt. Duzsauits Pero és társai ellen veszte­
getés miatt. Hofmann Ferencz ellen súlyos testi 
sértés miatt. Márczius 29-én. Szőke Erzsébet ellen 
gyújtogatás miatt. _____

H irdetm ény.
Alólirott részéről ezennel közhírré tétetik, 

hogy az I-ső cs. kir. szabad. Dunagőzbajózáai 
társulat bányafelügyelőségével létre jö tt meg­
állapodás szerint, — a bánya adásvétele tárgyá­
ban fennálló szerződés 9-ik 5-a értelmében a vá­
ros lakóinak kedvezményi áron ( .g y  bécsi mázsa 
21 kr. o. ért.) járó kőszénmennyiség, ezentúl 
további intézkedésig, —  nem a „káposztási" 
bánya-aknánál, hanem a városhoz közelebb fekvő 
„András*1 nevű aknánál szolgáltatik rendszerint 
ki, —  e mellett azonban szabadságában áll a 
lakosságnak kőszénszükségletét a  „lámpáéi völgy­
ben" fekvő „Julianna" aknánál is beszerezni. A 
kőszén-szükségletnek a városhoz közelebb eső 
,.Andrá8‘‘ aknánál való beszerzése ajánlható «g- 
inkáhb azért, mert a bányafelügyelőség rendel­
kezése szerint —  a fuvarosok által könnyen 
hozzáférhető helyen, az eddiginél jobb minőségű 
kőszén rendes kiszolgáltatása iránt intézkedés 
van téve. Pécs sz. kir város tanácsának 1884-ik 
márczius hó 8-án tartott üléséből. Aidinger János 
s. k. kir. tanácsos, polgármester.

Különfélék.
— Évnegyedeit és hátralékban lévő 

igen tiszteit előfizetőinket kérjük, 
miként az e hó végéig lejárandó elő-

*) ▲ csillaggal jeleltek u j  képviselők.



fizetésüket megújítani, illetőleg a hát­
ralékokat is kiegyenlíteni szívesked­
jenek, hogy a lap küldése iránt két­
ségben ne maradjon kiadóhivatalunk.

—  J ó z s e f - n a p .  S z e r d á n  v o l t  J ó z s e f  
napja, a kalendárium szerint e napon kez­
dődik a tavasz. Csakugyan itt a  tavasz! 
Az ég azúr színbe öltözött, derült, tiszta, 
felbők ritkán borítják, vagy csak könnyű 
fátyolként vonulnak át rajta fodros bárány- 
felegek. A nap melegen süt, gazdagon hinti 
szét éltető sugarait az öreg földre. Az alvó 
természet ébredezik, hegy, völgy, erdő, 
mező élénkül, a fák rügyei fakadoznak s 
a rétek piczi virágai virulni kezdenek és 
felettük játszi enyelgéssel szállongnak a 
tarka Iepék, pajkos pillangók. Pár nap 
múlva kedves légi vándoraink is megér­
keznek ; népes lesz az erdő, s egy csa­
láddal gazdagodik házunk —  amott az 
eresz alatt. — De még más nevezetesség 
gél is bir a József-nap s minthogy váro­
sunkban is szép számmal vannak képvi­
selve a titkos dráma-irók, ergo megemlé­
kezünk erről is. József-napkor hirdetik ki 
a „ T e l e k y - p á l y á z a t "  eredményét. 
Sajna! városunk titkos dráma-irói, kik 
akna-munkával remélik bevenni a Parnasz- 
szust, ma sem győztek. A puskapor nem 
sült e l ! Nyertes lön S o m l ó  Sándor, a 
szegedi sziuház tagja „Az e l s ő  s z e r e -
I e m“ czimü vigjátékával. —  Végül neve­
zetes e nap, mert legnépszerűbb főhercze- 
günk: J ó z s e f  főherczeg névnapja —  a 
kit az Ég Ura sokáig éltessen!

—  H y m e n .  V is y  S á n d o r  s z ig e t v á r i  
gyógyszerész a napokban jegyezte el 
C z o m p ó Alajos postamester leányát, 
G i z e l l a  kisasszonyt. —  Legyenek bol- 
dogak!

—  K in evezések. Z á v o d y  A l b i n  
budapesti ügyyéd a pécsi ügyészséghez 
kincveztetett alügyészszé. —  A magyar 
királyi igazságügyminiszter, dr. B a 11 u s 
Zsigmond pécsi kir törvényszéki joggya­
kornokot kinevezte helybe, —  és G á l o -  
v i t s  Arthur járásbirósági joggyakornokot 
a dárdai kir. járásbírósághoz a l j e g y ­
z ő v é .  —  A pénzügyminiszter, V e i c fa­
lé i n Ede I. oszt. számtisztet kinevezte a 
pécsi m. kir. pénzügyigazgatósághoz szám- 
vizsgálóvá, —  dr. S e y Ernő helybeli 
pénzügyi fogalmazót, nemkülönben M a r -  
k o v i c s Győzőt -  t i t k á r r á .

—  N e m  tetszik k é r e m  n ő s ü l n i !  A  
napokban egy helybeli fiatal, nőtlen tiszt­
viselőhöz beállít egy vörös zsidó s udva­
rias ,,alászolgája“ köszöntéssel üdvözölvén, 
azon kezdi a beszédet, hogy : „Nem tetszik 
khéreui nősülni!“  —  A tisztviselő nagy 
meglepetésében, azt hívén, hogy a tarta- 
rusi gonosz szellem jelent meg nála zsidó 
képében kisérteni, hevenyében nem jutott 
szóhoz, s csak a midőn megismételő a 
jövevény a kérdést, akkor tért magához 
s helylyel kínálva meg a házasság Mer- 
knriusát, —  szóba ereszkedett vele. A be­
szélgetés fonalán kitűnt, hogy L o e v e n -  
s o hn Mór (igy hívják az ügynököt) való­
ban házasságközvetitö utazó. Érdekesnek 
tartjuk megemlíteni, hogy már városunkban 
is közvetített nehány házasságot, a mit 
hiteltérdemlöleg igazolt is. Neveket sorol­
hatnánk fel, de nem tesszük, mert ez két­
ségkívül nagyon kompromittáló lenne az 
illetőkre. A házasság-közvetítő intézet, 
melynek ügynöke Loevensohn, Budapesten 
székel, István-tér 11. sz. Az ügynök 
több albumot hord magával, melyekben a 
házasulás végett előjegyzett urak és höl­
gyek arczképei vannak. Van azután egy 
lajstrom: betűrendes névsor, rang és mód 
(anyagi állás) s egyébb jegyzetek. A köz­
vetítési díj tariffa szerint álíapittatik meg. 
—  Ugyancsak haladunk! Ma már a há­
zasság magasztosságát is üzérkedéssé ala- 
csonyitják le ; bizon-bizon megérjük, hogy 
„ b a b á k a t "  is —  közvetítenek.

—  H o l t á n  E r n ő  a l t á b o r n a g y ,  f  h ó
16- án Pécsre érkezvén, két nap itt idő- 
zése alatt a  sátortáborban összpontosított 
81. és 81. gyal. altiszti tanosztály fölött 
szemlét tartott, továbbá a 67- és 68-ik 
zljak laktanyáját és irodáját megvizsgálta 
és a helybeli tisztek és hadapródok vég- 
gyakorlatain is jelen volt. A kerületi pa­
rancsnoknak ezen itt idözése alkalmával 
P a x y ezredes a hadijátéknál egy na­
gyobb harczászati feladat megoldásával 
mutatta be a tisztek hadtudományi képes­
ségét. Az altbrnagy, miután meleg 'sza­
vakban adott kifejezést megelégedésének 
a tapasztalt rend és haladás fölött — f. 
hó 18-án elutazott.

—  A  h o n v é d s é g  k ö r é b ő l .  A p ril hó
17- én Pécsett a  sátortáborban 2 hadi 
lábra emelt tan-zászlóalj fog H o r v á t h  
Béla alezredes és B a b o s  Kálmán 76. 
zljbeli őrnagy vezénylete alatt összponto- 
sittatni. A honvéd tiszti vizsgára jelentke­
zett egy éves önkéntesek gyakorlati ki- 
képeztetésük végett e zljkba fognak 
beosztatni. A végvizsgára, mely julius 
közepére esik, J ó z s e f  fhg résztvétele is 
kilátásba van helyezve, mely alkalomra 
P a x y  ezredes egy h o n v é d  z e n e k a r t  
szándékszik létesíteni, mely zeneértő hon­
védekből állíttatnék össze. Vivát! lesz hát 
honvéd zene is. Az ágyukat —  üsse k ő !

—  A  n e m z e t i  s z ín h á z  le g je le s e b b  
tagjainak egyike, S z i g e t i  J ó z s e f  
jövő héten négy vendégjátékra Pécsre 
érkezik. Legjobb szerepeiben fogjuk lát­
hatni a főváros e kedvencz művészét, 
u. i. a  „Fösvényében és „IV. Henriké­
ben, azonkívül saját müvében is a „Nagy- 
ralátóu-bau, vagy „A kisértetw-ben lép 
fel. Ez alkalomra a helyárak i s m é t  fel­

srófoltatnak. Denique van titulus, hát 
mért ne?

—  „ T é k o z l ó . "  E z  a  c z ím e  a z o n  lá t -  
ványos, énekes darabnak, mely hétfőn 
S o m o g y i  Károly „rendezőiu jutalomjáté­
kául |szinre kerül. Felhívjuk rá kö­
zönségünk figyelmét s kívánatos, sőt 
igen méltányos is lenne, ha e jutalomjá­
ték , —  úgy Somogyi első, mint neje, 
N a g y  Júlia, gyér ház előtt lefolyt juta­
lomjátékáért —  kárpótlást nyújtana, hisz 
jutalmazandó, egyike a társulat legtehet­
ségesebb, legszorgalmasabb s legképzet­
tebb tagjainak; illő tehát, hogy közönsé­
günk, mely mindenkor és mindenben meg 
szokta jutalmazni az érdemet, Somogyival 
szemben is legyen elismerő és méltányos.

—  H a l á l o z á s .  —  V iz e  k i  T a l l i á n  
Károly somogymegyei földbirtokos, váro­
sunknak éveken át derék polgára és az 
itteni családi ház tulajdonosa márczius hó 
15-én élte 75-ik évében igen rövid szen­
vedés után jobb létre költözött. —  Tal­
lián Károly azon koruukban sajnos, hogy 
már igen ritka jellemekhez tartozott, kikre 
az újkor hippokrita iránya legcsekélyebb 
hatással nincsen, az egyenes ut, a hami­
sítatlan igazság türhetlen barátja, a köz­
jónak buzgó barezosa, példás erényfi 
férj és családapa, a hazának hü fia volt.
—  Feltűnő szerepet nem vitt a  közélet­
ben, de a hol működött, mindenütt a  leg­
jobb, a legszebb emléket hagyott maga 
után. — A., családi gyászjelentés a kö­
vetkező : „özv. Tallián Károlyné szül: 
Bözör Mária, valamint gyerm ekei: Sarolta 
és férje egeraljai Boncz Endre ; Zsigmond, 
Andor, Mária és férje Pavka Károly, 
Eugénia, Czecziiia, Károly, László, mint 
gyermekei; nem különben vizeki Tallián 
Sándor, Emmanuel, Mária, mint testvérei 
mélyen szomorodott szívvel jelentik felejt* 
hetlen férje, illetőleg atyjuk, testvérüknek 
és ipjoknak Vizeki Tallián Károly 48-as  
honvéd őrnagy urnák f. é. márczius hó 
15-én, reggeli 5  órakor életének 75-ik 
évében rövid szenvedés után bekövetke­
zett gyászos elhunytét. —  A boldogul­
nak hült tetemei ugyanezen hó 17-éu dél­
utáni 4 órakor fognak a kistér 11 számú 
házban beszenteltetni s onnét a budai 
külvárosi sirkertben örök nyugalomra té­
tetni. —  Az engesztelő szent mise áldozat 
folyó hó 18-án délelőtt 9 órakor fog a 
belvárosi templomban a mindenhatónak 
bemutattatni. Pécsett, 1884. márczius 15.
—  Áldás és béke lebegjen porai felett !"

—  F e l o lv a s á s o k .  A r á n y i  D e z s ő  s z ín -  
társulatunk tagja, vasárnap (f. hó 23-án) 
délután 7*5 órakor a „Pécsi kereskedelmi 
önképzö és betegsegélyző egyletu helyi­
ségében (király-uteza 37. sz. I. emelet) 
„ V á n d o r k é p e k  a s z í n é s z  é l e t b  ö lu 
czim alatt humorisztikus felolvasást tart. 
Vendégek szívesen fogadtatnak. — V á g ó  
Lajos joghallgató, holnap, azaz vasárnap 
délután 5 órakor a jogakadémia olvasó 
körében (Lyceum, II. emelet, jobbra) fel­
olvasást fog tartani a következő czim alatt: 
„ J e l e n  k o r u n k  e g y i k  fő k é r d é s e  
a v á m - k é r d é s /  — Ajánljuk a kö­
zönség, de különösen iparosaink figyelmébe.

—  F elh ív á st bocsájtott k i  városu n k  
polgármestere a törvényhatósági bizottság 
ama határozatának megfelelöleg, mely a 
szegényház építése és létesítése czéljából 
jótékony adományok gyűjtését rendelte el.
—  Gyüjtöivek a helybeli plébánia, a városi 
főpénztári és polgármesteri hivatalokban, 
nemkülönbena pécsi takarékpénztár, a  pécs- 
baranyai központi takarékpénztár, a kül­
városi takarékpénztár és a segély-egyleti 
pénztár helyiségeiben, ügy a helybeli izr. hit­
községnél letéve vannak, hol is könyör-aclo- 
mányok elfogadtatnak. Végül az építke­
zés iránti intézkedhetés végett felkéretnek 
a nagylelkű adakozók, hogy adományai­
kat folyó évi juuius végéig átszolgáltatni 
sziveskec^jenek.

—  É le t m e g m e n t é s .  —  F o l y ó  h ó  
17-én a káptalan erdejében egy helybeli 
fuvaros, L e s z m e i s z t e r  Károly kocsival 
fáért ment; hazajövet a rossz útban ko­
csija felfordult s öt a  fa maga alá te 
mette. Szerencse, hogy az erdőben H e g e ­
dűs  Károly, K a p u n  Aladár és I g a l i t s  
Radivoj ép vadászaton voltak, kik a sze­
rencsétlen ember segélykiáltására a hely­
színére siettek s csak nagy Ugygyel-bajjal 
tudták eltávolítani a nagy göcsöt, mely 
körülbelül 10— 12 mázsás lehetett. A fuvaros 
igen súlyos sérüléseket szenvedett s életét 
kizárólag a fennevezett uraknak köszönheti.

—  M e g k é s e lt e  t á r s á t .  A  h é t  e le jé n  
a Zsolnay*féle majolika-gyárban nagy iz­
galmat keltett a munkások közt M a g y  á r i  
Pál, ki egyik társát megkéselte. Az eset 
oly kicsiségből eredt, mely inkább vehető 
tréfának, miüt bosszantásnak, vagy ki 
hívásnak. Magyari pipára akart gyújtani 
s társa el-eloltotta a gyufát, utóbb pedig 
kilegyintettc a szájából a pipát, mire ki­
tört a harag s lett harcz és háború, mi­
közben a pipa-hős kést rántott elő s ha­
talmasan oldalba szúrta ellenfelét. A rend­
őrség értesülvén a késelésről, a tettest 
elfogta és letartóztatta s átadta a királyi 
ügyészségnek. Tettes szabadlábra helyez­
tetett s a vizsgálat folyik.

—  L é p r e  k e r ü l t .  A  k ö z e l m ú l t  n a -  
pokban elkövetett pinczebetörések figyel­
messé tették rendőrségünket s a figyelem 
nem maradt eredménytelenül. Néhány gya­
nús helyen motozások tartattak s az el­
lopott tárgyak egy része megkerült, mely

biztos nyomra vezet. A tettesek egyikét 
már el is csípték, ki azonban konokul 
tagad, sőt fiskálisról is gondoskodott, hogy 
annál inkább találhasson kibúvót a bün­
tető törvénykönyv paragrafusai alól. —  
A fiskális azonban szerencsére nem b i- 
z o t t s á g i  t a g  s igy hihetőleg nem 
lesz képes a vizsgálatot igaz utjából ki­
téríteni.

—  H a l á l o z á s .  —  K l a b u t s c h á r  J ó ­
zsef cs. k. fötörzsorvos e hó 18-án hosz- 
szas betegség után élte 73-ik évében 
meghalt, és 20-án katonai diszkiséret 
mellett lett eltemetve. —  Béke poraira!

—  A k a s s a i  a r g o n a u t á k , k i k  T re-  
fortot mentek fogni képviselőnek, Jókai­
val tértek haza. Péchy gróf megvendégelte 
Őket, de kijelenté , hogy Tiszával többé 
nem megy. Tisza sokallottaTrefortot Kassá­
nak s csodálkozását ft-jezé ki, hogy Kassa 
annyira improduktív, miszerint nem tud 
kebeléből kiállítani egy helyre „szabad- 
elvütu. Végre Jókai elfogadta a kínálatot, 
mely értékesebb, mint a székely mezit- 
lábosok és agyonszavazott üstökösök man­
dátuma. —  Hát szó, a mi szó : meg van 
Jókai, de hol az arany gyapjú? Mert, 
hogy Jókai a város érdekében még ke­
vesebbet fog tenni, mint Péchy gróf: az 
bizonyos. Pedig a „város érdeke" volt az 
argonauták utazásának a főczélja. —  
Ezeket olvassuk a „Kassa • Abauj me­
gyei Közlönyében. — Úgy véljük, hogy 
a pécsi argonauták is úgy járnak, hogy 
a keresett arany gyapjú helyett megfogják 
a róka farkát.

— A nP éc ii  D a lá r d a “ k ed d en , a z a z  1884. 
évi márczius hő 25-én a „Pécsi női dalegylet,“ 
Koffer K. ur ének-isk. tanít ványai, az 52. sz F ri­
gyes főherczeg nevét viselő gyalogezred zene­
kara, több helybeli művész és műkedvelő közre­
működése mellett a „T >rna-csarnoku-l<au rossini 
„Stabat Mater-  ez. nagy oratóriumát adja elő, 
mely előadásra a n. é, közönség tisztelettel meg- 
hivatik. A „Stabat Mater-  részei: „Introductio" 
vegyes énnekkar, magán-négyes, zenekar kíséret­
tel. 2. „Arié- tenor szőlő zenekarral. 3. „Duett- 
soprsn és alt hangra, zene-karral. 4. „Arié-  basa 
azo'ó zenekar kísérettel. 4. „Kar és reciiativ- 
vegyes kar, hass sóiéval. G. „Quatuor- sopran, 
alt, tenor és hass magánnégyes, zenekar kíséret­
tel. 7. „Cavatina- alt hangra, zenekarral. 8. „Arié-  
sopran hangra, vegyes ének- és zenekarra. 9. 
„Quatuor- soprau, alt, tenor és hass magánné- 
gyes. 10. „Finálé-  vegyes ének- zenekarra. Hely­
árak: Körszék: 1 frt 50  kr., zártszék: (az első 
tiz sorban) 1 frt, (a következő serokban) 80  kr.; 
földszinti bemenet 50 kr.; katonai- (őrmestertől 
lefe'é) és deákjegy: 30 k r .; emeleti zártszék: 50  
k r .; emeleti állóhely 30 kr. Jegyek eláre váltha­
tók Weidinger Nándor ur könyvkereskedésében és 
az előadás napján este a pénztárnál. Az előadás 
kezdete 7 és V, órakor. Péksett. 1883. márcz. 
18-án A „Pécsi Dalárda- választmánya.

—  A  „ B u d a p e s t i  H í r l a p " - o t ,  
melynek előfizetési fölhívását lapunk mai 
számának hirdetési rovatában közöljük, a 
legmelegebben ajánljuk olvasóink figyel­
mébe. Iránya minden izében magyar nem­
zeti, pártérdekeket nem szolgál, vélemény- 
szabadságát, a hírlapíró ez egyetlen va­
gyonát, csonkitatlanul megőrzi föl és le 
egyaránt.

S z í n é s z e t .
— Szombaton : mE l  kény ez teteit f é r j .“ — A h á -a t-  
»ág p o  i t i k á ja .“ Vasárnap: „.Et/y no, k i  a z  a b la k o n  
kiu g r ik . —  Hétfőn : „ K o ld u l d iá k ."  — Kedden : 
„N ézd  m eg az  an g ját, v ed d  e l  a  lán y át .“  —  Szer­
dán : „O livette la k o d a lm a ."  —  Csütörtökön .* „ fíeb é  

é l  a  h o ld  v á l t o z á s a i ——

Szombaton és vasárnap az „ E s t u d i -  
a n t i n a  e s p a g n o l a "  mutatta be ma­
gát. A közönség valódi magyar vendég­
szeretettel, zajos tapssal fogadta a spa­
nyol tanulókat, kik keresztül utazva Eu­
rópa nagyobb városaiu, mindenütt ki ltnte- 
tésbeu részesülve, hozzánk is beköszön- 
töttek, hogy megismertessék velünk nemzeti 
hangszereiket, dalaikat s szokásos kedv­
teléseiket. A társaság öt tagból állott: egy 
hegedűs, két mandolinos, egy guitáros és 
egy castognettes. Hangversenyük bár kissé 
magán viselte a kezdetlegesség színezetét, 
mindazonáltal igen kedvező benyomást 
gyakorolt a  közönség kedélyére. Minden 
egyes zene-szám után kitört a taps és él- 
jeuzés. Óriási hatást keltett a  „Kákóczy- 
induló/ melyet igazi hévvel, tűzzel já t­
szottak. — Az est kiegészítéséül szomba­
ton két kis vígjáték adatott: „ E l k é n y e z ­
t e t e t t  f é r j u — és „A h á z a s s á g  po-  
l i  ti k a j a /  mind a kettő jól sikerült elő­
adásban; vasárnap pedig az „ E g y  nő,  
ki  a z  a b l a k o n  k i u g r i k u cziuiü 2 fel- 
vonásos énekes vígjátékot ismételték.

Hétfőn a „ K o l d u s  d e á k u került 
színre nyolezadszor —  telt ház előtt.

Kedden Bérezik Árpád „ Né z d  m e g  
az  a n y j á t ,  v e d d  el  a l á n y á t “ czimll 
sikerült vigjátékát hozták színre. A darab 
meséje magában a czimben foglaltatik s 
elég szellemes és ügyes. Van azonban egy 
érzékeny hibája, s ez  abban rejlik, hogy 
a cselekmény rugója, Leontin házasságel- 
lenezö roppant makacssága nincs eléggé 
indokolva, mert leendő vője-urával előze­
tesen történt kalandja, vajmi kicsiség - 
óriási gyűlöletéhez képest, melylyel lánya 
leendő férje iránt viseltetik. Ezen kívül is 
sorolhatnánk fel még több kisebb hibát, mint 
szerkezeti hiányokat, mindazonáltal ismétel­
ten sikerültnek mondjuk a darabot. Helyzetei 
meglepők és komikusak, szikrázó szellem­
ben gazdag, nyelvezete tömör és könnyen 
folyó. —  Szereplők, talán azon hiszem- 
ben, hogy a darab önmagától is jól folyik, 
nem igeu erőltették meg magukat —  a 
szerep-nemtudás általános volt. Legjobban 
megállták helyöket: A r á n y i  (Viski),

A r a d i  Emília (Edit), S o m o g y ’i (Lajos), 
és S o m o g y i n é  (Homokiné).

Szerdán „ O l i v e t t e  l a k o d a l -  
m á u-t ismételték.

Csötörtökön az A r á n y i - p á r  jutal­
mául közép számú, díszes közönség előtt 
a „ B e b é  és  a h o l d  v á l t o z á s a i "  czi- 
mü, élénk szellemmel s franczia ízléssel 
megirt vígjáték került színre. Jutalmazot- 
tak lelkesen fogadtattak; különösen A r á ­
n y i n é  Vilma asszony, ki a férjével közös 
díszes babérkoszorún, virágcsokron s öt 
pecsétes levélen kívül egy értékes arany- 
karpereczczel ajándékoztatott meg. Az 
előadás fényesen sikerült. Szereplők közül 
első helyen említjük meg a jntalmazotta- 
kat, kik nagy igyekezettel és műgonddal 
játszva, teljes érvényre emelték szép te­
hetségüket. D e mi d ó r  (Kernagous) ele­
mében volt s kifogyhatatlan humorával, 
élénkségével folytonos derültségben tar­
totta a közönséget. (3 3 .)

Irodalom.

=  Uj zenemüvek. Táborszky és Parsch 
zeneműkereskedésében Budapesten megje­
lent : „Elegáns csárdások" 3-ik füzet. (A 
mi házunk felett . . Csicsóné galambom . . 
Kalapom csurgóra. Csősz vagyok én . . 
Likaczi . . Sarkantyú-csárdás). Zongorára 
átírta Ábrányi Kornél. Ára 1 frt.

== A Regényvilágból megkaptuk az újabb 8 
füzetet (15—22). A jelen füzetekben Jókainak úgy 
egyes részeiben, mint teljes egészében egyaránt 
érdekfeszitő és megkapóan szép regényének „A 
c/.igány-báróu-nak befejezését vettük. Beuiczkyué 
Bajza Lenke nagyénlekü társadalmi regényét, az 
„Erdei-lak"-ot most nagyobb folytatásokban kapjuk. 
A ki a magasabb körökben divó és a „Kék vér" 
birodalmában otthonos szokásokat oly jól ismeri, 
mint ép e jeles írónőnk, annak társadalmi rajzait,

! az életből merített regényeit azon tudattal oivas- 
| hatjuk, hogy ezekben hű képét nyerjük mindannak,
| a minek megértésére oly ügyes magyarázó kell,
■ miut épen Beuiczkyné. Az érzelmekkel úgy elbánni, 
f mint ő, kevés iró tud, — a szerelmet úgy festeni,
' miut ő, — csak érző lélek képes és ép azért az 

ö regényei, távol az érzelgéstől, mindenkor szép 
és nemes élvezetet nyújtanak. R o b i d a  „Száz év 
múlva" czírnü regényében folytatja a jövő idők 
titkainak leleplezését. A franczia szellem humorral 
egyesül minden sorban és az egyes képek, a mint 
azok feltárulnak előttünk, sokáig feledhetetlenek 
maradnak már csak azért is, mert az indiskrecziók 
felett jókat nevetünk és ugyancsak kedélyesen 
mulatunk. A tárczarovatban ez idő szerint a „Val­
lomásaim" czimü „szerelmes levelek" sorozata 
magaslik ki. Catulle Meudés elbeszélései gyönyö­
rű, k, fordításuk pompás. — Egyáltalában melegen 
ajánljuk a Regényvilágot minden művelt magyar 
hölgynek, miiideu olvasónak, ki a hasznost a kel­
lemessel egyszerre kívánja élvezni. —  Megjeleuik.
• lap Budapesten Révai testvéreknél (váczi uteza
II.) hol előfizetések mindenkor elfogadtatnak. __
Előfizetési ára negyedévenkint csak 1 frt 95 kr,

i=  Nádor Kálmán könyvkereskedésében (Buda­
pesten. Károly-körut 8.) megjelent az „Ezeregy  
Éjszaka" teljes kiadásának I-ső füzete. E  mű, 
melynek nagy részét már félszázad előtt koszorús 
költőnk, Vörösmarty Mihály is lefordította, mely 
azonban a könyvpiaezról régóta letűnt, minden- ! 
esetre hézagot pótol irodalmunkban. Mint az egy 
szerit, de csapongó képzelődéssel szőtt keleti 
költészet egyik legremekebb terméke, kellemes 
olvasmányul ajánlható a legműveltebb osztálynak 
úgy, miut a nép számára. A füzet kiállítása —  
a Franklin-társulat nyomdájához méltóan, ízléses 
és díszes képekkel ellátott. Az egész mű mintegy 
36 füzetből fog állani, egy füzet ára 25 kr, s 
előfizetés utján is megrendelhető.

=  „A Földadó-Kataszter rövid és népies ös- 
mertetése az ide vágó törvények és rendeletek fel- 
használásával irta Szalay Pál m. k. kataszteri 
felügyelő. — Ára 20 kr. — Eme füzetkének tar­
talm a: A Földadó-Kataszter fogalma és ismertetése.
A földbirtok tiszta jövedelmének kinyomozása s 
kiszámítása. A földeknek osztályba sorozása. Fel­
szólalások. Adótárgy változások. Állandó és ide­
iglenes adómentességek. Elemi károk. Hasznos 
tudnivalók.

Az „Olvasókör" czimü regény folyóirat­
nak megjelent 11- és 12-ik füzetében 'befejezést 
nyer á „Rejtett milliók" czimü regény. —  Ezután 
a kiadó a „Gyémánt csináló" czimü tanulságos 
és igán érdekes regény következeud és pedig 
mindeu füzet egy illusztráczióv&l. —  Előfizethetni 
7« óvre (6 füzeire) 1 frt 50 krral a kiadónál. 
(Budapest, Stáczió uteza 31. sz.)

=  Népdalaink legnagyobb gyűjteményéből, 
a „Magyar Dal-Album“-b 1 ez óv folyamin jele­
nik meg az V. kötet, 801 — 100 száinu dallamok­
kal, 10 havi füzetben, összesen 200 dallammal 
zongorára alkalmazva. A márcziusi füzet tar­
talma következő: 1. Csak azt mondják: ne tart­
sak szeretőt. 2, Csak azt mondom én. 3. Csíki 
tarka tarisznya 4. Csip a csalán az útfélen. 5. 
Darufalva gyászban vau. 6 . Déri Kató a legszebb 
lány. 7. Drótos legény voltam én. 8. Egervárban 
do-do'dobolnak, 9 . E leget könyörgék apámnak s 
anyámnak. 10. E l kell meuni, el keli menni 
messzire. 11. Elmegyek én, elmegyek én Gyön­
gyösre. 12. Elment, elment piros édes alma. 13 
Elmentem én a csárdába. 14. Elpusztult a Tisza 
hídja. 15. Elvitte a viz az egri hegyet. 16- Ennek 
az embernek jó kocsija vau. 17. Esteledik . . . 
szól a falu harangja. 18. Édes anyám adja ki a 
jéssomat. 14. Pn Istenem, be sz p élet. 20 Én  
is voltam valaha. — Az ötödik évfolyam előfize­
tési ára bérmentes szétküldéssel: 10 füzetre 1 
frt 80 kr, 5  füzetre 90  kr, egyes füzet ára 20  
kr. Előfizetések póstautalványon a „Magyar Dal- 
Album- kiadóhivatalához Győrbe intézendők.

Közgazdaság.

A baranyamegyei gazdasági 
egyesület elnökségének évi 

jelentése.
Tekintetes közgyűlés!

A baranyamegyei gazdasági egyesület 
a lefolyt 1883. évvel működésének 12. 
évét töltötte be és az egyesület nemes 
bizalma által ránk ruházott tisztnél fogva 
kötelességemnek tartom a lefolyt évről is 
számot adui.

Akik azon véleményben vannak, hogy 
valamely megye vagy vidék mezőgazda­
sága egy gazdasági egyesülétnek létesí­
tése után már önmagától virágozni fog, 
azok nagyon csalatkoznak. Az egyesület, 
mint ilyen, ki helyzetén változtatni nem 
bir, hacsak az illetők az egyesülettel együtt

nem dolgoznak, hacsak annak tanácsit 
nem követik. És még akkor sem számít­
hatnak arra, hogy nehány év lefolyása 
alatt hirtelen fognak meggazdagodni; mert 
éppen a mezőgazdaság azon foglalkozás, 
ahol az embernek hosszú évek során át 
kell küzdenie, hogy helyzetén javítson, 
hogy eddigi kedvezőtlen állapotát jobbra 
változtathassa. Csakis az ésszerű gazdál­
kodás vezethet bennünket a kívánt czél- 
hoz és ezen helyes gazdálkodási irány 
megjelölése, az ahhoz megkivántató esz­
közök és módok minél könyebb beszerzése 
képezi egyesületünk feladatát. Hogy meny­
nyire voltunk képesek c törekvésünkben 
czélt érni, azt a kővetkezőkben lesz sze­
rencsém előadhatni:

Földmives népünk fölvilágositása és 
azon öntudatra való ébresztése, hogy az 
eddig űzött gazdálkodás folytatása mellett 
többé nem boldogul, ösztönözte az egye­
sületet azon óhaj megvalósítására, hogy 
tagjainak egy népszerűén szerkesztett gaz­
dasági lapot adjon kezébe. F, lapunk a 
lefolyt évben is 5 00  példányban jelent 
meg és a több oldalról beérkezett elismerő 
nyilatkozatok bizonyítják, hogy hivatását 
betöltötte.

A jelesebb vetőmagvak beszerzése és 
terjesztése mindig egyik sürgős gondját 
képezte egyesületünknek és ebbéli szór- 
goskodása a lefolyt évben a nagyméltó- 
ságu fóldmivelési minisztérium kegyes párt­
fogása és segélyezése folytán oda fejlő­
dött, hogy a legjobb minőségű búza, árpa, 
zab, burgonya és répamagok közül 457  
részesült kísérletre szánt magban és a tett 
kísérletekről 190 részletes kimutatás ér­
kezett az egyesülethez.

A szarvasmarha-tenyésztés földmive- 
lésüuk létfeltétele, miért is az egyesület 
úgy, mint a megelőző években, a lefolyt 
évben is tartott egy szarvasmarha-szemlét. 
Az ily szemlék a megelőző években több­
nyire a megye székhelyén tartattak és 
azért az 1883. évi közgyűlés határozata 
értelmében vélt cselekedni, midőn a szemle 
megtartási helyéül a szentlőrinczi és sik­
lósi járások között levő Yaiszlót válasz­
totta. Hogy választása nem volt helytelen, 
azt a fényes eredmény igazolta, mivel az 
augusztus hó 26-án megtartott szemlére 
114 fél által 338  darab szarvasmarha 
hajtatott be. Ezen szám úgy a tenyésztő­
ket, valamint a felhajtott állatokat illető­
leg olyan magas, a milyent az egyesület 
ez ideig még nem ért el. Hálával kell itt 
a földmivelési miniszter úrról, Széchenyi 
Pál ö nagyméltóságáról megem’ékezuem, 
a ki az egyesületnek a szemle költségeire 
2 00  irtot volt kegyes utalványozni, nd által 
lehetővé vált aj jutalm azásra érdemesnek 
talált tenyésztők között 4 0 0  frtot érő gaz­
dasági tárgyakat kiosztani.

Az állattenyésztés emelkedésével a 
kereskedés, illetőleg a kivitel is fokozódott. 
A megyénket minden irányban keresztül 
szelő vasutak állomásain a szükséges állat­
berakódó helyek és fölszerelések nem 
mindenütt találhatók. Mivel a körülmény 
kivitelünket károsítja, egyesületünk a me­
gyét kérte meg, hogy ezen bajok orvos­
lása végett a közlekedési minisztériumnál 
felszólalni kegyeskedjék. Örömmel jelez­
hetem miszerint Baranyamegye közgyűlése 
az eszmét magáévá téve, a fölterjesztést 
ez értelemben már megtette és igy bizton 
remélhető, hogy c tekintetben is a bajou 
segédve leend.

Az egyes gazdasági ágak emelése sem 
kerülte ki az egyesület figyelmét. így me- 
gyéuk égalja viszonyainál fogva annyira 
virágzandó méhtenyésztés emelése czéljá­
ból a magas miuiszterinrnhozi fölterjesztésére 
Dömötör László, méhészeti vándortanitó 
küldetett ki, ki is a lefolyt év márczius 
31-töl áprll hó 11-ig Dunaszekcsőn, Mo­
hácson, Villányban, Pécsett és Szt.-Löriu- 
czen 372  hallgató előtt tartott eredmény 
düs gyakorlati előadást.

A gyümölcsfa-tenyésztés emelésére az 
egyesület ajánlatára Licbbald Béni, az 
egyesület lapszerkesztője neveztetett ki 
gyümölcsészeti vándortanitóvá, ki is Vaisz- 
lón a szarvasmarha-szemle alkalmával ér­
dekes előadást tartott.

A borászat emelésére pedig vándor- 
tanárul Dezső Miklós neveztetett ki, 
ránk nézve azon elönvnyel, melynél fogva 
állandó lakása megyénk székhelyén leend.

Egyesületünk nem mulaszthatta el 
az alkalmat, hogy a megyében lévő társ- 
egyesületet is anyagi erejéhez mérten se­
gítse. így a „Pécs baranyai kertész egye­
sületinek a felállítandó aszalóra 2 0  frtot 
utalványozott.

A mi az egyesület szellemi működé­
sét illeti, tartatott egy közgyűlés, 7 igaz- 
gatóválasztmányi ülés és 3 szakülés. Ezen 
szűkülések egyike a múlt évi közgyűlés­
nek azon határozata folytán tartatott meg, 
melynél fogva a kisbirtokosok hitelintéze­
téhez hasonló pénzintézetnek létesítése a 
megye területén előmozdittawék. Bár a 
kiküldött bizottság többször ülésezed, mé­
gis végérvényes javaslattételre általános 
megállapodás nem jött létre, üdéit is az 
ügy elhalasztatott. Az egyesület hivatalos 
iratainak száma a 200-at meghaladja. Nem 
hagyhatom említés nélkül azon körülményt 
sem, miszerint egyesületünk a lefolyt évvel 
12 évi pályafutását végezé be és egyúttal 
előkészíti a 3  hat éves cziklus újraalakít- 
lását. Az egyesület által kibocsátott alá­
írási ivek ez ideig legnagyobb részt be­
érkeztek és az nj cziklusra jelentkeztek: 
rendeB tagok évi 5 írttal ~  107, évi egy 
írttal = : 293. Összesen =  400.

Örömmel kell itt megemlékeznem



azon szerencsés köitilményről , melynél 
fogva Baranyamegye közgyűlése készség­
gel egyezett be abbeli kérelmünkbe, hogy 
a községek tagdíjai az évi költségvetésbe 
felvehetők legyenek.

Hogy az egyesületi tagoknak minél
n agyobb előnyt biztosíthassunk, több biz­
tosító intézettel léptünk összeköttetésbe, 
hogy melyik volna a lehető legjutányo- 
sabb feltételek mellett hajlandó az egye­
sületi tagok vagyonát tűz és jégkár ellen 
biztosítani: Az egyesület igazgató választ­
mánya az első magyar általános biztosító 
intézetet és annak ajánlatát tartotta leg- 
elfogadhatóbbnak , melynek értelmében 
a tagok épületeik biztosításánál oly elő­
nyökben részesülnek, hogy már az itt 
megtakarított összeg többszörösen telül- 
inülj a a tagsági dijat.

A lefolyt években többször sürgette 
egyesületünk a magas kormánynál, hogy 
megyei kendertermelésünk emelése miatt 
megyénknek azon részén, melyet Ormán­
ságnak nevezünk, egy minta áztatőt léte­
síteni segítsen. Hogy mennyire voltak 
ebéli kívánalmaink jogosak, kitűnik azon 
adatokból, a melyeket a szentlörinczi- és 
siklósi járások 33 községéből szereztünk 
be. E 33 község termel átlag évenkint 
972 holdon 271-4 mm. kendert és 517  
holdon 725 mm. lent. A miből látható, 
hogy csupán e kicsiny vidéken a kender 
és len évi hozománya 100 ezer forintot 
jóval felül haladja. Bár egyesületünk 
óhajtott tervét mind ez ideig nem való­
síthatta. de azért minden reményét nem 
adja föl, hogy azt a legközelebbi jövőben 
elérendi. Egyúttal nem hagyhatom szó 
nélkül azon körülményt sem, melynél 
fogva a megye fölhívandó volna, hogy a 
belvizek szabályozásánál és levezetésénél 
a községi áztatok ügyeimét el ne kerül­
jék. Midőn ezekben a működésünket rövi­
den vázoltam volna, engedje meg a tek. 
közgyűlés, hogy a lefolyt 6  évi cziklus 
főbb mozzanatait röviden áttekinthessem.

A lefolyt 6  évi cziklus 1878 évben 
alakult meg 432 taggal. És pedig volt 
28 alapitó, 101 rendes tag évi 5  frttal és 
304 évi 1 frttal. A tagok száma a lelolyt 
«; év aiatt szaporodott és pedig az alapí­
tók 6-al, rendes tagok 13-al, éves tagok 
25-el.

A földmivelés előmozdítására tartott 
1880. évben egy szántás versenyt és gép­
kiállítást, a melyre több mint 1100 irtot 
áldozott. A legutóbbi 3 év alatt éveukint 
tartott szarvasmarha-szemlét, mely alkal­
makkor 1180 frtot osztott ki részint kész­
pénzben. részint gazdasági eszközökben 
Közbenjárására a mezöhegvesi magyar fajta 
szarvasmarha gulyából 6 drb. apaállat 
került az egyes községek birtokába Azon 
kívül nyert több község a megye területén 
bevásárolt tenyész-bikát. —  A tiroli vizár 
által snjtott vidékről iparkodtunk tenyész­
állatokat beszerezni, de azok ára oly 
magas volt, hogy azt népünk haszonnal 
meg nem vehette. 1882-ben 10 földművest 
küldött az egyesület saját költségéu a 
budapesti tenyészállat - vásár megtekinté­
sére. l'gyau ezen évben 10 néptauitó 
küldetett föl borászati tanfolyamra a 
megye területéről a budai szőlő-iskolába.

E hat év alatt a jelesebb magvak­
ból 628-an részeltettek. A gyümölcsfa 
nemesítésre az egyesület közvetítése foly- 
tán 480 frtot osztatott ki a faiskola kezelők 
között. De a gazdaság többi ága sem ma­
radt az egyesület mostoha gyermeke. így 
a méhtenvésztés emelésére méhészeti ván- 
dortanitót eszközölt, azonkívül 5 db. Gö- 
döncs-féle méhkast nyertünk a miniszté­
riumtól.

Készt vett az egyesület több kiállí­
táson is. így 1878-ban a győri gyapju- 
kiállitáson, 1879-ben a székesfehérvári 
országos kiállításon és 1881-ben „Pécs 
baranyai kertészegylet11 helyi kiállításán, 
a hol mindenütt jó hírnevet szereztünk az 
egyesületnek és a megyének.

így iparkodott az egyssület azon 
összeget, melyet az egyesületi tagok tag­
díjban űzettek, ismét saját tagjai közé 
visszajuttatni.

Ezzel az egyesület 6 évi működését 
jelezve, áttérek az egyesület pénztári 
állapotára.
Az egyesületnek múlt évi

bevélele volt . . . 1646 frt —  kr.
Az egyesületnek múlt évi

kiadása volt . . . .  1516 „ 43  „
M arad ...............................~  129 fit 57 kr.
Éhez hozzáadva a befize­

tett alaptőkék és megta­
karított összegből eredő 3814  „ 10 „ 

Van összesen . . . . 3943  frt 67 kr.
Szabad legyen itt megjegyeznem, 

miszerint Mergenthaler Károly és ifj. 
Schmidt Ferencz az egyesület első alaku­
lásakor iratkoztak alapitó tagoknak, de 
mindez ideig egy krajczárnyi tagdijat 
sem fizettek, sőt lakó helyeik sem tuda­
t i t :  miért is őket az egyesület alapitó 
tagjai sorából törttltetni kérem.

Ezek után a számvizsgáló bizottság 
jelentése alapján kérem a pénztárnoknak 
— fönntartva a fönntartandókat — a 
szokásos fölmentvényt megadni.

Midőn az egyesület szellemi működé­
sének és anyagi állapotának hű képét 
iparkodtam adni, tiszttársaim nevében 
megköszönöm a belénk helyzeti bizalmat 
és az eddig viselt tisztségről ezennel 
tisztelettel lemondunk.

Pécsett, 1884. február hó 10-én.
P e rc z e l  M iklós s. k.

egyesületi elnök.

—  A  p é c s - k e r ü l e t i  k i á l l í t á s i  b iz o t t -  
ság a kerületében levő helyi bizottságok 
elnökeihez a következő felhívást intézte: 
„Az 1885. évi budapesti országos kiállításra 
nézve a bejelentési határidő a folyó hó 
végével lejár s így még csak kevés idő 
marad hátra, bogy a kiállításban részt venni 
szándékozók tényleg jelentkezzenek. Az 
ápril hó 1-én tül jelentkező kiállítók 10°/0* 
kai több térdijat tartoznak fizetni s ez eset­
ben sem bizonyos, hogy minden bejelentés 
elfogadtatik-e. Bizalommal kérjük tehát a 
tek. kerületi bizottságot, ha a még hátra­
levő 12 nap alatt vidékén az illető iparo­
sokat s egyéb termelőket a kiállításban 
való résztvételre buzdítani s az esetleges 
bejelentéseket e hó végéig hozzánk juttatni 
szíveskednék. —  Pécsett, 1884. évi már- 
czius hó 16-án.

—  A b u d ap est i k iá llítá s  ép itö -  
ipari országos szakbizottsága a bejelen­
tési határidő lejártának közeledtével is­
mételten felkéri a hazai é p í t é s z e k e t  
és é p i t ő - i p a r o s o k a t  (nevezetesen kő­
bánya, tégla és czement gyártulajdonoso­
kat, épület lakatosokat, fűtési, szeilőztetési 
és vízvezetéki berendezések készítőit, 
épület asztalosokat, ácsokat s egyéb 
épitŐ-iparággal foglalkozókat), hogy az 
országos kiállításon közérdekű építkezé­
sekre vonatkozó tervmüveikkel, illetőleg 
termékeikkel, gyártmányaikkal és készít­
ményeikkel minél tömegesebben részt 
venni s ez által a hazai épi tő-ipart a 
kiállításon mai fejlettségéhez méltéan be­
mutatni szíveskedjenek. A bejelentések 
az épitő-ipari országos kiállítási bizottság­
hoz (Budapest, Papnövelde utcza 10. sz. 
a.) küldendők, mely bizottság a kiállí­
tásra vonatkozólag akár szóbeli, akár 
írásbeli felvilágosításokkal, úgy szintén 
bejelentő-ívekkel szívesen szolgál.

^ T s r l l t - t ó r * )

l ’jab b  bizonyítékok.
Kapcsolatban az ntóbbi közleménynyel, mely 

a jelen században, kivált a gyermekek közt, oly 
igen elterjedt betegségről, a görvélyről (Skrofula) 
szólt, nem lesz érdektelen Gross Mihály urnák, 
herbitzbeimi kádárnak Elzászban, egy levelét köz- 
lenünk, melyben tudatja, hogy 13 éves leányának 
nyakán mirigydaganatok voltak, ép azon kórtüne- 
tekkel, melyekről dr. Liebautnak a „regeneráló 
gyógymódról* irt füzetében (kapható Lampel-féle 
könyvkereskedésben Budapest, Váezi-utcza 12. sz. 
30 krért) a fcGörvély“ czimü fejezetben olvasott.

Hat hétig alkalmazta az e füzetben kifejtett 
gyógymódott, kis leánya bajában, s most a követ­
kezőket írja.*

„A regeneráló gyógymód teljesen helyreállí­
totta 18 éves leányom egészségét, ő nem görvélyes 
többé! Fogadja forró köszönetemet! S e soraimat 
adja át a nyilvánosságnak, bogy e hasznos köny­
vecske annál jobban terjedjen mindenfelé."

hazánk egyik legszénsavdúsabb

S A V A N Y U V I Z E
kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési 
zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer 
báutalmain alapuló bajaiban. Általában a 
viz mind azon kóroknál kiváló figyelmet 
érdemel, melyekben a szervi élet támogatása 
és az idegrendszer működésének fölfoko­
zása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveltségiek örvend.
1 8 8 3 . évben
Fris töltésben

mindenkor kapható

>
m' kir‘ udv'

ásYánjTiz-siállitónál Budapesten.
Úgyszintén minden gyógyszertárban, fü- 

szerkereskedésbeu és vendéglőkben. 
R a k t á r  r é r s e t t :  Eizer János, Sp tzer Sándor 
fia, Nick Károly és Spitzer Ádám uraknál.

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem válal 
felelősséget a szerk.

* T . A . a - Y  F E E E 1 T C Z
laptiilajdoiioH.

Haksch. E 23Q.1 1 , József
felelős szerkesztő. szerkesztőtárs

Hirdetések:
28680  
1883. '*•

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság kö/.hirré teszi, hogy No­
vak Péter Siklós község bírája végrehaj­
ta tn a k  Mikolics József végrehajtást szen­
vedő elleni 213  frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
pécsi kir. törvényszék területén levő 
Siklós községben fekvő a siklósi 251. sz. 
tjkvben felvett 160 sz. ház és kertre 405  
frt, — 1484 hrsz. szőlőre 140 frt, —  
1615 hrsz. szőlőre 5 6 0  frt kikiáltási ár 
mellett az árverést elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1884, 
évi april hó 21-ik napján d. e. 10 
órakor Siklóson a község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az

ingatlan becsárnak 10% ’M , vagyis 40  
frt 5  krt, 56  frt és 14 frt. készpénz­
ben, vagy az 1881. L X . t. ez. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november 1-én 3333 . sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
akiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
L X . t. ez. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságnak 1884. évi január hó 
11-én tartott üléséből.

Kiadta :

Decleva
101. (1— 1) kir. tezéki jegyző.

Pályázat.
A  p é c s i s z ő lő s g a z d á k  e g y e s ü le te  

b o r iig y n o k s é g é n e k  v e z e té s é r e  alkal­
mas egyén kerestetik. A z egyesületi 
Ügynök teendőit képezik: az egyesü­
leti tagok által nála bejelentett borok­
nak nyilvántartása, illetve bortörzs- 
könyv vezetése, az eladásra bejelentett 
borok kellő közzététele s egyáltalán a 
vételek és eladásokat közvetíteni.

Az egyesületi borílgynök a nála 
bejelentett s az ő közvetítése folytán 
eladott borok árából 1'/, ‘/.-ót kap 
közvetítési díj fejében.

Részletesebb feltételek nlulirott 
elnöknél tudhatók meg.

Pályázati határidőül f. é. ápr. hő 
15-ke tűzetik ki.

Pécs, 1884. márcz. 18-án.
Sillay József

104. sz. (1 — 1) egyesületi elnök.

2406
JQ84 szám.

Pályázati hirdetmény.
Minthogy a múlt évi 147/11791. 

számú közgyűlési határozattal életbe 
léptetett „hegyrendőrségi szabályren- 
delet“ 38. §-a a) pontja és 39. §-a —  
úgy a törvényhatósági szervezkedési 
szabályrendelet 36. §-a IV. szakaszsza 
alapján — az évi 500 frt fizetéssel 
javadalmazott

hegyrendbiztosi állomás
betöltése iránt f. évi 2 1 7 .  szám alatt 
közzé tett pályázati eljárás a megkí­
vántaié eredményt nem szolgáltatta, 
ennél fogva mai alulírott naptól 
kezdve —  e hó végéig uj pályázat 
tűzetik ki.

Felhivatnak tehát az ezen állo­
másra pályázni óhajtók, hogy korukat, 
erkölcsi magaviseletüket, testi alkal­
matosságukat és képzettségi fokukat 
vagyoni állásukat, valamint eddigi a l­
kalmaztatásukat igazoló okmányokkal 
ellátott kérvényüket — a kitűzött pá­
lyázati idő alatt — nálam a hivatalos 
órákban nyújtsák be.

Megjegyeztetik, hogy a helyesírás 
és fogalmazási képesség is okvetlenül 
megkivántatik.

Kelt Pécsett, 1884. márcz. 15-én.
Aidinger János

100. (1— 1) kir. tanácsos polgármester.

Hirdetmény.
Mohács nagyközség elöljárósága 

részéről közhírré tétetik, hogy
Mohácson a „Korona11 vendéglő
f. é. márczins hó 30-án délelőtt 
9 órakor Mohács nagyközség 
tanácstermében tartandó nyilvános 
árverés utján 1884. évi april hó 
23-tól kezdve három egymás alán 
következő évre bérbe fog adatni. 

Mohács, 1884. évi márczius 14-én.
Bubreg Ferencz,

__________ _____________________bíró.____________ ___

^  E l a d ó !  q j H ~
Kaltwasser József és neje hagyatéká­

hoz tartozó jó termő állapotban lévő

f e l s ó - b í l i c s i  s z ő lő  p r é s h á z z a l ,
továbbá az úgynevezett 102. (3—1)

sárkánym alom
név alatt ismert telek a rajt lévő épüle­
tek, kert, szőlő és erdővel jutányos ár 
mellett eladó. —  Értekezhetni ez iránt az 
örökösük megbizottainál, Hebenstreit Ká­
roly molnármester, vagy Berecz Ferencz 
asztalosmester uraknál helyben.

Mária-celli
g y o m o r - c s e p p e k

jeles hatású gyógyszer a gyomor min­
den bántalmai ellen

és fölülmúlhat atlan az é t ­
v á g y h iá n y , g y o m o r  
gyen g eség , ro sz sz a g u  
le h e le t , s z e le k , s a v a ­
n y ú  felbüfögéw, kó- 
l i k a ,  g y o m o rh u ru t, 
g y o m o ré g é s , h u g yk ö -  
k é p z ö d é s , tú lsá g o s  

n y á lk a k é p z ö d é s , s á r ­
gaság? u n d o r  és h á ­
n y á s, fő fá já s  (ha az a 
gyomorból ered), gyo- 
m o rg ö r c i ,  sz é k s z o ru -  
la t , a  g y o m o rn a k  t ú l ­
te r h e l ts é g e  éte l és ita l  
á lta l , g i l is z ta  lép  é* 
m á jb e te g s é g , a ra u y -  

e re s  b á n ta lm a k  e lleu . 
E g y  ü v e g e s ©  á r a  h a s z n á ­

l a t i  u t a s í t á s s a l  e g y ü t t  3 5  k r .  

Kapható : Pécsett Palás Ödön, Kovács Mi­
hály és Sipöcz István gyógyszerész uruknál. 
Valamint az osztrák-magyar birodalom minden 
nagyobb gyógyszertárában és kereskedésében.

I Központi szétküldést ruktár nagykun és 
kicsinyben.

B R A D I  K Á n O L Y .
s í  „ ő r a n g y a l h o z "  czimzett gyógyszertárában 

K r e m z ie r b e n , M o rv a o rsz á g b a n .
| 1. (0 - I2i____________________

M Ö S S M E R  J Ó Z S E F
vászon- és fehérnemű-raktár a „Menyasszonyához.

Budapest, koronaherczeg- s zsibárus-utcza sarkán 12, (báró Orczy féle ház). I
Ajánlja legnagyobb választékban legjobb minőségű ru m b u rg i, l r la n d i, c re a s z , ta k á cs és 

i á g ylep ed A -vászn ait, a s z t a l te r i té k e i t ,  á g y n e m ű it, tö rü lk ö z ő k , k á v é sk e n d ó k  c ré p e - ' 
I és ja v a -t a k a r ó k , a s z ta lk e n d ő k  és té r í tő k , Un- és battiszt z se b k e n d ő it, rh iffo n . c h ir -  

tin g , o x fo rd . in g sz ö v e te k , színes r u h a p e r k á l , an g ol z e fire k , ru h a -p iq u e , b r il la n tin  
í s z a t t in  legnjabb mintákban. P iq u e- és t r í c ó - ta k a r ó k , fü g g ö n y ö k , ág yszeg* ly ek ,
. (Grimpen) és hímezett c s ik ó k ; továbbá női-, úri- és gyerm ek -feh érn em ü ek  vászon és 

chiffonban, u. m .: in g e k , n a d rá g o k , m e llé n y k é k , a ls ó s z o k n y á k , lep ed ők , p á rn á k , 1 
I himezett és sima á g y k é s z le te it , h a r is n y á k , lá b ty ü k , g ;.llérok>  k é z e lő k , iz z a d s á g -fe l- I 
I sz ív ó  és cré p e -m e llé n y e k  és n a d rá g o k . M ü n c h e n i  e l ö n y o i r i t a t o t t  t á r * -  | 

g y a l t  kereszt hímzésre, s mindenféle más czikkeit. — ^ I a g y  a r l i o i l i  g> á r t -  
’ m á n y  nehéz damaszt, asztalnemüek és törülközőkben. —  5 ^ " *  M e n y a s s z o n y i  
| k e l e n g y é k .  leggondosabban Összeállhatnak és legjobban és legolcsébban, úgymint ( 
! megrendelések póstai utánvét mellett leggyorsabban eszközöltetnek.

Leszállított árjegyzék f. é. április 1-től, úgymint minták kívánatra ingyen. ' '9 G
1 A lennemüek valódiságáért kezeskedik a ezég.

E R T E S I T  ES
Van szerencsém a  n. é. közönség becses tudomá­

sára juttatni, hogy a hosszú idő óta fennálló, és jó  hír­
névnek örvendő

ifj. Madarász Endre-féle
K Ő B T V K T O I D Á T

m e g v ettem  é s  azt

T A I Z S  J Ó Z S E F
(előbb Ifj. Madarász Endre) könyvnyomdája

törvényszékileg bejegyzett ezég alatt tovább vezetendem.
Midőn ezt a n. é. közönség becses tudomására 

hozom, kérem továbbra is becses pártfogását, előre biz 
tositván a munkáknak rendes, pontos, csinos kiállításáról. 

Pécsett, 1884. márcz. 16 án
Mély tisztelettel

T A I Z S  J Ó Z S E F .

Első csász. kir. szabadalmazott osztrák-magyar

s a j t o l t  s ö n t ö t t  ü v e g g y á r t á s .

SCHREIBER J. ̂  UNOK AÖCSCSE1
B É C S : B U D A P E S T :  P R Á G A :

IX., Lichtensteinstrasse 2224. IV. váczi-utcza 18. (félemelet.) Heuwagplatz 27. (neu.)
80 5. n .

f e l  • i&B-SsI Készítünk

ö n tö tt  és s a j to l t  ü vegb ől
seres kancsókat erős fülekkel, viz- és kávés 
poharakat, gyüm ölcs-tartályokat, compotiere- | j p j |  / 
két, csem ege-tányérokat, ezukor- és vajas-do-

bozokat, sótartókat stb. f  O  í
Sajtolt és öntött üvegünk fehér és tiszta, azonkívül fölötte i 1 -J . 
olcsó, tehát nélkülözhetlen szállodákban, kávéházakban 

és háztartásokban.

- T :

i

i f i
B a k t á r  P É C S E T T  P a c h e r  E d e  u r n á i  f ő t é r e n ,  se. (3—sI

■ '
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Egy e 1 y l> © n 1
fűszer- és vaskereskedésben _ _

tanulóul felvétetik
egy jó családból való fiú.

Közelebbit e lap kiadóhivatalában

Pécs közelében (va sú t i állom ás)

egy szép uriíak,
jelenleg hivatalhelyiségül bérbe adott mel­
léképülettel, 1 hold rendezett gyümölcs-, 
virág- és konyhakertiéi, nemkülönben tágas 
udvar, kocsiszín, mosókonyha és borpinczé- 
vel ellátva, minden a legjobb karban, 
családi viszonyok következtében, előnyős 

feltételek mellett 
s z a b a d  k é z b ő l  e l a d ó .

Ez ingatlan 810 f r t  biztosított évi bért 
jövedelmez, m iért is különösen tökebefekte 
tésre alkalmas.

Bővebb értesítést nynjt e lap kiadó-
hivatala. 85. (3— 3)

Árverési hirdetmény.
Alulírott tömeggondnok részéről köz­

hírré tétetik, hogy vagyonbnkott

Plasztits Pöménó csődtömegé­
hez tartozó összes ingóságok  
ajánlati illetve árverési utón 
1884. évi márczius hó 25-én dél­

előtt 10 órakor Siklóson
vagyonbukott volt lakásán Spítzer-féle 
házban egészben (mégis külön 1— 102. 
sz. a felvett házi berendezés s külön a 
103— 480., 818., 819. sz. a. felvett vas­
áruraktár) készpénz lefizetése mellett el­
adatni fognak.

A kikiáltási illetve a legkissebb ár 
az 1— 102. sz. a. összeirt ingóságokra 
650  frt, a 103— 480., 818. és 819. sz. a 
összeirt ingóságokra 4301 frt 88 kr., 
melyen alul egészíteni eladás nem tör­
ténik.

Az ajánlattevők kötelesek ebbeli aján­
lataikat zárt levélben az árverés kezdete 
vagyis 1884. évi márczius hó 25. délelőtt 
10 óráig 10°/o bánatpénzzel ellátva be­
nyújtani és pedig az árverést megelőző 
napig bezárólag Öllé István ügyvéd tö­
meggondnoknál Pécsett, vagy dr. Darázsy 
Ödön ügyvéd, helyettes tömeggondnoknál 
Siklóson, az árverés napjáu az árve­
résre kitűzött helyiségben a bírói kikül­
döttnél.

Mielőtt az ajánlatok felbontatnának, 
a leltárban 1 — 102 sorszám alatt felvett 
ingóságok eladása 650  frt, a 103— 480., 
818. és 819. sorszám alatt felvett bolti 
áruk pedig 4301 frt 88 kr. kikiáltási ár s 
10%  bánatpénz letevése mellett nyilvános 
árverésre bocsájtatnak; az árverés befe­
jeztével az ajánlatok felbontatnak s a 
tárgyak a legtöbbet ígérőnek eladatni 
fognak.

Ha vevő a megígért árt készpénzben 
azonnal le nem fizeti, letett bánatpénzét 
a csődtömeg javára elveszti.

Vevő a városháza alatt levő raktár­
helyiséget 1884. ápril elsőig, a  többi he­
lyiségeket pedig a vételtől számított 4  
nap alatt kiüríteni tartozik.

Ha egészbeni vevő nem találkozik, a 
föntebb kitett napon és helyen a csőd­
tömeghez tartozó föntebb körülirt ingósá­
gok és a tömeggondnok által kijelölendő 
több követelésre nézve a részletes s nyil­
vános árverés azonnal megkezdetik s az 
árverés tárgyai a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett eladatnak.

Venni szándékozók az elárverezendő 
tárgyakról a csödleltárt Öllé István ügy­
ved tömeggondnoknál Pécsett, úgy dr. 
Darázsy Ödön helyettes tömeggonduoknál 
Siklóson betekinthetik, a ki pedig az el­
adandó tárgyakat megszemlélni akarja, e 
végett dr. Darázsy Ödön helyettes tömeg­
gondnok urnái Siklóson jelentkezzék.

a*. (2—*, Öllé István,
ügyvéd, mint tömeggondnok.

(Lakik ; Pécsett, Ferencziek-ntcza 48. sz.)

Egyedüli legjutányosabb és legjobb megrendelési mód!
Az itt felsorolt áruezikkek és munkák a megnevezett első rendű ezégektöl a leg- 

ju tán y o ssab b an  és a legbiztossabb an egyedül é9 kizárólag a

„ N E M Z E T K Ö Z I  H I R D E T Ő 11
szerkesztőségétől (Budapest, VII. Károlykörut (Rombach-utcza elrendeltetnek meg.

A következő elő n y ök  biztosíttatnak: 1. Csakis kitűnő minőségű czik- 
kek és munkák, csakis első rendű czágektől küldetnek a megrendelőknek egye­
dül az eredeti árakon, eredeti árjegyzékek szerint. —  2. A megrendelő egyetlen 
levelezési lappal összes szükségletét fedezheti s megtakarítja a küiön-külün szál­
lítási költséget. —  3. A csillaggal megjelölt czikkek és munkák szab ott árából 
10°/0-et engedü nk s 10 írton felül portomentcsen szállítunk mindent. —  4. A 
megrendelőnek megrendeléseit és levelezéseit díjmentesen teljesítjük. —  A szál­
lításokat Vajda Béla első rendű spediteur eszközli.
M inden kü ldem én yért h á rm as  j ó t á l l á s : a  czéyé, a  sp ed itcu ré és a  „N . l l . '  -é.

I. üyógykülőnlegességek.
T o k a j- c h in a -v a s b m ' .  A leghatalmasabb kettős szer a vérszegénység, 

gyengeség, bágyadtság és soványság ellen, mivel a tokaji bor és a vaskivonat külön- 
külön is a leghathatósabban alkalmaztatik. Sztupa és Kriegncr gyógyszerész. 3  frt.

F á c z á n y i  g y ó g y s z e r t á r á b ó l  a következő rögtöni hatású gyógyszerek : 
a) F . f. fogpap iros fogfájás, szakgatás, fejfájás ellen. 70 kr. —  b) F . f. F h eilil-  
S/.appail legkitűnőbb bőrbetegség, májfoltok, nzeplő ellen. 70 kr. —  c) F.-f. édes 
m u stá r  csúz, gyomorbajok, étvágytalanság ellen. 1 frt vagy 50 kr. —  d) SÓ8- 
b o rszesz, egyedüli, melyet szakértő készít. 1 frt 20, 70 kr.

* B r á z a y - f é l e  s ó s b o r  szesz . 42 különféle betegségekben fülérhetetlen 
hatású, egy házban sem hiányozhatik. Ára 80, 40  kr.

^ H u n g á r ia  k á v é .  Szalády Antaltól. G) omorbajban, bélhurutban stb. 
szenvedőkre rendkívül jó  hatású. Egészségeseknek megbecsülhetetlen. Egy kilo
1 frt 20  kr.

F o r t g - f é l e  e g y e te m e n  s e b t a p a s z .  Minden seb azonnali gyógyítására. 
Árj. szerint. —  TVeisS 31 . - féle universalis sebkenöcs. Ára 30, 50  kr.

H o Jt  J á n o s - f é le egészségi sörök 1 palaczk 60 kr„ raaláta-ezukorkák 
20  kr., malátakivonat 70 kr. — S t r a a s s  J i .  mellsőre, hűsítő labdacsai és raell- 
pasztiilai. Árj. szerint. — K á r p á t i  e g é s z s é g i  l a b d a c s o k  köhögés, görvély, 
mellbajok ellen Friedrich főraktárából 21 kr.

G y ó g y  k ü lö n le g e s s é g e k  Török József főraktárából: szakállnövesztö
2 frt 60  kr. —  Vas bravais 3 frt. — Különösen ajánljuk :

* S Z E 3 I - E S S E N T IA  dr. Leboistól, f r a n c z i a  s z e m g y ó g g v iz ,  egészsé­
ges szemek erősítésére is megbecsülhetetlen hatású, úgy hogy minden szemeire 
féltékeny egyetlen családnál sem szabad hiányoznia; gyenge, beteges fájós szemekre 
nézve s egyáltalában minden szembaj, bánt*’< in vagy betegségben nélkülözhet* flen, 
minthogy e nemben a legkitűnőbb gyógyhatású s a legnagyobb orvosi tekintélyek 
által legjobban ajánlt mediczina. E^y üveg ára 90 kr.

* f r m ö s - e s s e n t i a .  Arany érmekkel kitüntetett gyógyszer, béllmrut, ét­
vágytalanság stb. esetén. Vörös borhoz adva a legkitűnőbb ürmüstadja. Ára 60  kr.

K ö s z v é n y v á s z o n  Török József gyógyszertárából. Ara 1 frt 5  kr.
„ S z u l t á n a - n ö v é n y - s z a p p a n f * N-mencsek-féle, bőrbetegség, májfoltok, 

szeplök, hajkorpa és roigraln ellen. Ára 35 kr.
Ezenfelül minden gyó;ykülö idegesség árjegyzék szerint.

II. Pipere-szerek.
B l a h á t l é - a r c z p o r .  Müller M. illatszcrtárából. Ugyanonnan minden­

nemű pipere- és illatszerek.
* J a u l u s z - f é l e  „Juno-crémeu ásván) mentes, ártatlan szerekből, szeplök, 

májfoltok ellen. 1 frt 50. — „Juno pastau a~ arcz hófehérré tételére 2 frt., „Juno- 
puder" 60 kr. A bécsi és budapesti vegytani intézetek a legjobban ajánlják; rend­
kívül kapatós pipere-szerek.

V j m a g y a r  h a j  f e s t ő - s z e r  a természetes szin visszaállítására. Tokody 
féle, ára 2.50.

S z n l t á n a - p i p e r e s z a p p a I l . Minden boudoirban nélkülözhetetlen, cso­
dálatos hatású, elismert. Ára 3 db 1 frt. Nemencsek-féle.,

*  H a jn ö v e s z tő -s z e r .  Ilausner K. családi titka. Ára 1 frt.
Ezenfelül minden pipereszer árj. szerint.

III. Gazdasági és háztartási czikkek.
A z „ E l s ő  m .  f e k e t e  b ő r k e n ő c s - g y á r “  g y á r t m á n y a i .  Fekete bő,- 

kenőcs 1 frt 20, sárga 1 frt 50. Ercztisztitó 10 kr. Kettős velenczei boriak 60 kr. &  
Nemencsek-féle. József föhg udv. szállítója. Katonai, csendöri stb. szállító. y*

E g y e t e m e s  h i d e g  e n y v f Singer-féle. Edények, üvegek, pipák, fadarabok W  
és bőr összeraga9ztására. 30 , 5 0  és 70  kr.

3 I o s á n s z k y - f é l e  fény máz. — N e m e n c s e k - f é l e  éreztisztitó 10 kr. —  %? 
R o v a r p o r ,  Polsch-féle 1 fit. —  F a t k á n y i r t ó s z e r  Reisztól 1 frt. l/fe

Ezenfelül minden háztartási és gazdasági c/.ikk eredeti áron.

D i v a t á r u k , r u h á z a t .
F é r f i  d i v a t á r a k  és fehérneműnk Karikás Lajostól. —  E g é s z s é g i  fc -  

h é r n e n i i i e k  és öltözetek dr. Jáger Gusztáv-féie, a budapesti főraktárból. —  K a - ki. 
l a p o k  Nyerges M. gyárából.

N ő i d i v a t á r u k  Monaszterly és Kuzmik udv. szállítóktól. —  Női ruhák u| 
Friedrichtöl, a volt Altér és Kiss főszabászától.

C z ip ö k ,  Lörincz István gyárából urak, hölgyek és gyermekek számára.
Ezenfelül minden áruk ered. árjegyzék szerint.

M  i  n  d  e  n  f é l é  k .
T a r n ó c z y  G u s z t á v  urnák földbirtokosok által a legjobbnak elismert, 

minden gazdasági kiállításon a legnagyobb díjakkal kitüntetett, m igyar, angol, 
franczia, német és amerikai gazdasági gépei, (Budapest, Károly-körút 49  , csar­
nok Váczi körút 78 ) mint a legjutányosabbak, legmunkaképesebbek és a leg­
szolidabb .k, mindenkinek a legjobban ajáultatnak. Árjogyzéki felvilágosítás »kat 
a legnagyobb készséggel mindenkinek adunk.

* S c h m it t  A d o l f  é s  t á r s a  m. kir. szab. bőrgyára, szíjbőrnemüek- és 
gépszíjakban a monarchia legnagyobb gyára. (Hadfelszerelés.) Számos kitüntetés. %

* H u  m a y e r  K á r o l y  mészkő és téglaégetö gyáráról, mint Budapesten a 
legszolidabbról, legjutányosabbról és a legnagyobb szállításra is a legképesebbröl a :)§ 
legkészségesebben adunk építkezőknek, hatóságoknak és községeknek felvilágosítást.

F ö ld e s s y  L a j o s t ó l  magokról, B e in i e l t ó l  olcsó luczeruákról, T o m c s á k  (§ 
3 l . - t ó l  szép éíö virágcsokrokról küldhetünk alkalmi árjegyzéket. ‘éj

4  G sc h  tv in d  t - f é l e  szesz-, élesztő , likőr és ruragyári részv. társaság Buda- */8 
pesten szesz-, élesztő , likőrből, rumból és eczetessentiából álló készitményeitajánljuk.

B á t o r o k , az I. bútor-ipartársaságtól. — E x c c l l e n t s z é k  16-t é l e  czélra 
Sehöberl K. tói. — F é u z s z e k r é n  y e k ,  Wiese F i . udv. száll.—  V a s b a  t o r o k  Stitz 
Hcmiktöh —  E d é n y e k  Ilüttl Tivadar udvari szállítótól.

Ü v c g n e m iie k  Stölzle és fiai gyárából. —  K o c s i k  Bogdán j .  gyárából. 
L ó s z e r s z á m o k  Szigeti L.-tóI. —  T o r a a e s z k ö z ö k 9 szerszámok, malomkövek, 
konyhacszközök Geitner és Rauschtól.

B i l i á r d  és tekeasztalok Gyöngyössy J .  tül. — , , A r is to u * ( ön j á t s z ó  
szalon-hangszer 25 frt a főraktárból. , , O r c h e s t r io u “  önjátszó óriási zenekar ára 
1000 írttól fölfelé; a főraktárból. —  Z o n g o r á k  Lédeczy gyárából.

L ő f e g y v e r e k ,  pisztolyok stb. Kim er udv. szállítónál. — V a d á s z a t i  és 
úti czikkek Kertész Tódortól.

V a r r ó g é p e k  Neidlingertöl. —  3 I e s t e r s é g e k h e z  szükséges szerszámok 
Geitner és Rauschtól.

A  le g k i t ű n ő b b  e r e d e t i  f r a n c z i a  p e z s g ő b o r o k  Jaques Louis Fréres 
franczia ezég budapesti vezérkópviselöjétöl, Müller L-.tól. Grand vin de la cou- 
ronne 3 frt 80  kr, Carte blanche l  ére chois 3 frt 5 0  kr.

* E s s e n e z i á k  mindennemű likőr gyártására Watterich Arnold gyárából.
S ik e r ü l t  é s  s z é p  a r c z k é p e k  Szénrajz 3 frt, krétarajz 6 frt, olajfestm. 

(életnagyság) 8 írttól fölfelé. A fénykép sértetlenül visszaküldetik. Arczkópes 
választási zászlók.

V és n ö k i m u n k á k  pecsétnyomók, bélyegzők, pecsétbélyegek, monogram­
mok a legolcsóbb szabott ár szerint.

Egy szóval minden munka és czikk, nyomatott árjegyzék szerint készít­
tetik és szállittatik.

Első központi szótküldési helye Magyarország összes kiviteli terményeinek, 
áruinak és gyártmányainak. (Tokaji, ménesi, balatonvidéki borok \ ámossy Lajos 
utján, kőbányai sörök Dittrich és Gottschlig utján, huskonszervek a Weisz test­
vérektől, selineczi pipák Iieller F.-töl, magyar vas, aczél stb. Vadhús Pál K. tói, 
lámpák, papír, szappan, szegedi paprika, gácsi posztó, stb.) mind legdirectebb 
forrásából, szabott áron és az eredeti ezég árj. szerint. —  Elegendő egy levelező 
lapot írni a „N E M Z E T K Ö Z I H IR D E T Ő ‘

71. (50—6) szerk. (Budapest, VII. Károly-körut 7 )
P o n t o s ,  'c e c s -C lle te s  é s  g ry o r s  s z c  lg -á le it.

Édes anyám, ki már éltes asszony, 
huzamos!) időn keresztül c s ü z b a n  szen­
vedett anélkül, hogy segélyre talált volna. 
Véletlenségböl azonban egy háziszer birto­
kába jutottam, mely nemcsak nekem szer­
zett gyógyulást, hanem jó  anyámat is 
gyorsan megszabadította a fájdalmaktól. 
Hasonló bajban szenvedőknek hálából szí­
vesen adok díjtalanul közelebbi utasítást.

I I 1 in a  H l.,
84. (4— 3) Béc*, I. Gotreidemarkt 2 .

Es t r a g o n  - M u s t á r
patent csomagolásban.

S c h m id t  V ik lo r  é s  fia itó l.
186. B é c s i  li  ii 1 ö l]  W 'gl’S - é g ,  (26— 19)

legjobb belföldi minőség, ’/„  ■/, kilós üve­
gekben u valódi védjegygyei ellátva kapható 
minden fűszer- és csemege-kereskedésben.

F e lta lá lv a !! !
K p-.radhatatlan tanulmány által valahára 
fck sikerült dr. Benden-nek egy oly

H aj -k enőcsöt
előállítani, melyről jogosan állíthatni, hogy: 
az a  valódi czélnak megfelel. Ezen kenőcs 
igen rövid idő alatt süni s erős ozakál- és 
hajat növel ée a hajak kihullását meg­
akadályozza. A feltaláló kezeskedik biztos 
hatásról

E g T 3 r  -ű .T r e g r e c » }E e  é t r a  2  f r t .

Egyedüli raktár M agyarországra nézve Mül- 
ler O. urnák a Szentháromsághoz czimzett 
('68) gyógyszertárában Versetzen. (c — 0)

Ruston, Proctor és társa
Budapest, Nádor-utcza  39. és 4!. szám,

a j á n l j á k  a  1  e  gr •  1 s  5  d l  j a k k . a l  k i t í i n t e t e t t

gíizeséplíigér1
d o b m e n l ő

és

üszögtisztító  készüléket
szabályozható 

magválasztó hengerrel.

fa- és szén fiitésre ,

szabad, szalinalutő
go im  o ld a lija ika t

Hoffher-féle egyszerű és tisztitó cséplökészleteket járganyhajtásra.
N em k ü lön b en  m in d en n em ű  g a z d a sá g i g é p e k e t én e sz k ö z ö k e t.

Képviselő Baranyamegye és az avval határos Szlaronia területére : 
H aberényi Pál, Pécsett.

Á rje g y z é k e k  b é rm e n tv e  küldetnek.

A ..Pécsi kölcsönös segélyzö-egy!eíu évi

r e n d e s  k ö z g y ű l é s é t
C t /

f. évi márczius hó 23-án délelőtti 10 órakor 
sz. kir. Pécs város közgyűlési nagytermében fogja megtartani.

Miről íi t. ez. egyleti-tagok azon felkéréssel értesitteínek: miszerint

B iztos cs gyors eredménnyel bírnak, szavazói veiket a  tag o k n ak  m eg járó  tö bbi nyomtatványokkal együtt, az 

ból Schmidt Viktorod”^liaiíói alílP szílbílly ° k  fennálló  k ö zg y ű lési h a tá ro z a t szerin t a  közgyűlés napjáig, 
Becsben készített és mindenütt a 7 a z  1 évi márez.ius hó 22 éli délutáni 5 óráig az egylet helyiségéből 
nagyra becsült átvenni, illetőleg elvitetni sz ív e sk e d je n e k ; m in th o g y  szavazni vek a kiiz-

U i i f ü  m e l l c z u k o r k á k , 1 fs>a l«'‘s napján már nem adatnak ki.
; .....I Kelt Pécsett, a kölcsönös segélyzö-egyletnek 1884. évi február hó

liin-ut. rekedtség, elnyálkásodás, kö 1 8 -á n  ta r to tt  fe lü g y elő -b izo ttság i Illéséből. '
Iiopés stb. ellen. 291. (11—11)
Valódi csak gjógjaertarakbai és rakiáralkn kapható. Zsolnay Vilmos,

98 . ( 1 - 1 ) elnök.

ÜDAPESTI HÍRLAP
a v á la sz tá so k  a lk a lm á v a l 

híven, pontosan, gyorsan és részrehajlás nélkül értesíti közönségét, 
m r  A „Budapesti H írlap" nem pártlap.

Olvasd közönségén és íróin kivtll nincsen senkinek e kerek földön lekötelezve se o sz tá ly n a k , se p á r tn a k  se k o rm á n y ­
n ak , se nyilvános vagy magán tá rs a s á g n a k . A „Budapesti Hirlap0 a legfüggetlenebb lap Magyarország fővárosában, a hol
az egyik lap a pénzvilágnak, a másik egy-egy hatalmas vasútnak s más ily vádatoknak, a harmadik a kormánynak, a ne­
gyedik a zsidóknak, az ötödik egy-egy felekezetnek, a hatodik a szabad könnyeseknek, a  hetedik, nyolezadik egy-egy párt-

nak a jármát viseli.
A „B U D A P E S T I H ÍR LA P*' a  legolcsóbb p o litik a i, szép iro d alm i, tá rsa d a lm i és gazd aság i napilap.

Előfizetési á r a - F<1í,,rV7ív\-É'ne|íP!dre 3 frt 50 kr h6r* 1 <W 2 0  kr -  A, B16fizeté. leKeíy,z.rQbb.u po.t,ut.l.)inJ-
Aiánliuk 1 ” c z ,'n.9?  : J W "  „ B u d a p e s ti H irla p  ' I tu ,la p e st. k a la p  u tc z a  1(1 sz . a  Ti.ateleltet
telezi; Ügyeimébe H írla p  o t e lső  é i  re n d ith e lle n  h ir d e tő jé t  a  m a g y a r  n em zeti á lla m  é rd e k e in e k , a t. magyar közönség leké-

C su k ássi Jó z s e f , R á k o si J e n ő99. ( 2 - 1 )
a „ B u d a p e s t i  H i r l n

____  _ _ M u ta tv á n y s z á m o k k a l szíveiben sz o lg á l a k ia d ó h iv a ta l.

y^ yyy^ P P P P P P P P P P P 3ip p p p p ^ p p p p p p e^ p p (C 3p p | cy :
kiadó tulajdonosai.

Pécsett, 1884. Nyomatott Taizs Józpefrél (ezelőtt Madarász E.)


